

LA OFENSIVA SOVIETICA DETENIDA EN EL ODER

Las tropas alemanas han eliminado, o reducido, numerosas cabezas de puente enemigas

EN ALGUNOS SECTORES, AL OESTE DE SCHWETZ, LAS FUERZAS DEL REICH HAN PASADO AL CONTRAATAQUE

PARTE OFICIAL

Gran Cuartel General del Führer, 4. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, refiriéndose al frente oriental, comunica: «En Hungría, el enemigo ha intentado arrollar nuestro frente, con apoyo de numerosos carros, entre los ríos Balaton y Volenceo. Los ataques bolcheviques han sido rechazados por medio de contraataques de la defensa, y han perdido veintidós carros blindados. En Budapest, la heroica guarnición defendió tenazmente, contra un enemigo superior en número, el palacio real y los barrios del sur y sudoeste de la ciudad. Entre los Beskides occidentales y el alto Oder, han fracasado intensos ataques de los bolcheviques. En el frente del Oder, entre Ratibor y el Odebrach — región pantanosa situada río abajo inmediatamente después de Kustrin —, han fracasado todas las tentativas del enemigo por ampliar sus cabezas de puente. Varias de éstas han sido reducidas por nuestros contraataques. En la proximidad de Glogau, fueron destruidos veintidós carros blindados enemigos, los más de ellos por medio de luchas a corta distancia. No tuvieron éxito los ataques bolcheviques contra nuestras posiciones al sudoeste de Francfort del Oder y ante Kustrin. Las guarniciones de Posen y Schneidemühl libraron también ayer encarnizados combates defensivos. En el frente de Pomerania, hubo intensos combates a proximidad de Pyritz y Arnswalde y al nordeste de Jastrow. La guarnición de Thorn se replegó a las líneas alemanas en cumplimiento de órdenes superiores. Al oeste de Schwetz, los carros blindados y

los granaderos alemanes irrumpieron profundamente en el flanco enemigo, y lo infligieron pérdidas cuantiosas. Los defensores del castillo de Marienburg y de la ciudad de Elbing han rechazado numerosos ataques bolcheviques. En el frente meridional de Prusia oriental, el enemigo pasó a la ofensiva entre Wormaldt y Bartenstein. Nuestras tropas impidieron la penetración de aquél en el curso de intensos combates. Al noroeste de Koenigsberg, los soviets lograron progresar en dirección al golfo de Danzig. Se han iniciado contraataques. Nuestras fuerzas navales prestaron también, los días 2 y 3 de febrero, su apoyo al ejército en los duros combates de la costa septentrional del Samland. En Curlandia, el enemigo continuó sus ataques en dirección a Libau, por medio de nuevas formaciones de carros blindados y de infantería. Por el contrario, al sur de Fraunburg ha disminuido el brío de sus embestidas. En ambos sectores quedaron deshechos los

La D.C.A. suiza derriba un avión yanqui

Berna, 4. — Un comunicado oficial anuncia que se violó esta mañana el espacio aéreo suizo. Un caza norteamericano fue derribado por la D.C.A. helvética cerca de Chiasso (cantón del Tesino) y cayó en territorio italiano. — Efe.

ataques enemigos, después de ser destruidos, gracias a la tenaz resistencia de nuestras divisiones, cuarenta carros blindados soviéticos. La Luftwaffe atacó con potentes fuerzas, en el centro del frente oriental, a las vanguardias soviéticas y el tráfico de refuerzos del enemigo. Este sufrió cuantiosas pérdidas, y según las noticias más recientes, perdió 26 carros blindados, 46 piezas de artillería y más de 800 vehículos. En combates aéreos han sido destruidos 14 aviones soviéticos. — Efe.

Fuerzas bolcheviques cercadas y destruidas

Berlín, 4. — Mientras que potentes avances soviéticos, en la región de Alta Silesia, han sido rechazados con grandes pérdidas para el atacante, las tropas alemanas han eliminado o han reducido numerosas cabezas de puente de los bolcheviques en el Oder, dice la Oficina de Información Internacional al tratar de la situación en el frente de Silesia. En la cabeza de puente próxima a Ohlau y Steinau, donde las guarniciones germanas se defienden con éxito, considerables fuerzas bolcheviques han sido dispersadas, cercadas y destruidas. Al norte de Glogau, fue rechazado el asalto bolchevique, y quedaron destruidos veintidós carros soviéticos, la mayor parte de ellos por armas de lucha a corta distancia. — Efe.

LOS ALEMANES LLEVAN LA INICIATIVA

Berlín, 4. — En la vía férrea Posen-Francfort del Oder, el adversario ha avanzado hasta Repen, mientras que a espaldas suyas siguen sosteniéndose los defensores de Posen y Schneidemühl, declara la Oficina de Información Internacional. Al norte de Schneidemühl, las tropas alemanas han infligido una derrota a los bolcheviques, destruyéndoles, cerca de Jastrow, tres regimientos. Al norte de Bromberg, potentes formaciones de carros blindados alemanes penetraron en lo profundo de las divisiones soviéticas, hasta una distancia de 20 kilómetros. Al sur de Pomerania, las líneas alemanas han sido adelantadas hacia el sur, después de contraataques en la línea Schloppe-Deutschkroon-Jastrow. En Prusia oriental, la lucha ha entrado en una fase decisiva. Las zonas al norte de Heilsberg y a ambos lados de Koenigsberg son escenario de dramáticos combates, en los que los soviets sufren cuantiosas pérdidas de hombres y material. — Efe.

La ofensiva aliada ha conseguido ligeras penetraciones en territorio alemán en la región de Monschau

LOS ALIADOS HAN CONQUISTADO HAMMER, HARPERS-CHEID, UNDENBRETH, LOSHELM, MANDERFIELD Y WINZENHEIM. — EN LA ZONA DE COLMAR LA DISTANCIA QUE SEPARA LAS FUERZAS ANGLONANQUIS SE HA REDUCIDO A MENOS DE 19 KILÓMETROS. — AL SUR DE ROERMOND LA ARTILLERÍA ALEMANA ANIQUILA UNOS GRUPOS DE ELEMENTOS BLINDADOS BRITÁNICOS. — SE ESPERA UNA GRAN OFENSIVA ALIADA EN EL ROER MEDIO

Comunicado aliado

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 4. — El comunicado de hoy dice: «Las fuerzas aliadas que operan en la región de Monschau han penetrado un territorio alemán en una profundidad de kilómetro y medio a cerca de 5 km., han conquistado las ciudades de Hammer y Harperscheid y han entrado en Dreihorn. El enemigo opuso fuerte resistencia mediante fuego de armas pequeñas y morteros. Undenbreth, a unos 11 km. al sur de Harperscheid, ha sido limpiada de enemigos después de duros combates en la ciudad. En la zona de la frontera situada a 17 km. y medio al noroeste de Saint Vith, hemos tomado Josphin y Manderfeld. Al sudoeste de Saint Vith, hemos conquistado Bieflitz, tras vencer la tenaz resistencia enemiga en la ciudad. Las unidades aliadas que avanzaban hacia el este, en el sector de intersección de las fronteras de Luxemburgo, Bélgica y Alemania, han llegado a las inmediaciones de Grosskamperberg. Las posiciones alemanas en esta zona se hallan fuertemente defendidas. Al este de Diekirch hemos desalojado al enemigo de Hordorf, en la orilla oeste del río Our. Al sudoeste de Haguenau hemos terminado la limpieza de Rohweiler, y después de tres días de duros combates, hemos tomado la mayor parte de Oberhofen. La encarnizada resistencia enemiga y las inundaciones del terreno nos han obligado a retirarnos de las proximidades de Herlisheim y de Offendorf. Toda la ciudad de Colmar ha quedado liberada, y hemos avanzado unos 6 km. y medio al sur. También hemos liberado Winzenheim, al oeste de Colmar, y otras varias poblaciones de los alrededores. Hacia el este continuamos los encarnizados combates en las proximidades de la ciudad fortificada de Nanz-Birsach. Nuestros cazabombarderos atacaron los objetivos de la ciudad y las comunicaciones enemigas en este sector. Hemos ganado terreno en la parte meridional de

la zona de Colmar, donde nuestras tropas han llegado a las afueras de Pulversheim. Con este avance, la distancia que separa nuestras fuerzas del norte de las del sur se ha reducido a menos de 19 km.

Alemán

Gran Cuartel General del Führer, 4. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, refiriéndose al frente occidental, comunica: «En el frente occidental, nuestra artillería ha aniquilado a los elementos blindados británicos que intentaban arrollar nuestra línea principal de combate, al sur de Roermond. En el Roer medio prisioneros con intensidad los movimientos del enemigo y aumenta su fuego artillero, de forma que hay que contar con que, en breve, comience en ese sector una nueva gran ofensiva del adversario. Al nordeste de Monschau quedaron sin éxito los ataques enemigos, si bien el adversario logró rechazar hacia el este de la ciudad, tras intensa lucha, a nuestras tropas del sector de Scheiden y del norte de esta localidad. Más al sur, en la línea Siefrido, se han librado encarnizados combates con formaciones norteamericanas, que atacaron y que quedaron detenidas después de éxitos de mínima cuantía. En el sector de Colmar han sido rechazados ataques norteamericanos. Al norte de Neuf-Brisach, así como al norte y noroeste de Mulhouse, nuestras tropas se hallan empujadas en intensos combates defensivos. En la Alta Alsacia fueron aniquilados ayer veintidós carros blindados y automóviles ametralladores. Durante el mes de enero, nuestras tropas hicieron, en el frente occidental, 8,217 prisioneros y cogieron o destruyeron 1,197 carros blindados y 35 automóviles ametralladores, así como 98 piezas de artillería. Ante Dunquerque, nuestro fuego obligó a los carros enemigos a retirarse. Fueron rechazados ataques menos intensos al glacis de Saint Nazaire.

LAS TROPAS GERMANAS RECONQUISTAN HAGENAU

Berlín, 4. — Los ataques del VII ejército norteamericano, entre Haguenau y el Rin — dice la Oficina de información internacional —, han tenido carácter local y han de considerarse como acciones de neutralización. Los estadounidenses no avanzaron en lugar alguno, y en Haguenau han tenido que dejar la iniciativa a los alemanes.

Las tropas germanas han limpiado de enemigos la parte norte de esa ciudad, en la que había penetrado un grupo. Varias tentativas por cruzar el Oder a ambos lados de Haguenau quedaron cortadas de raíz por el violento fuego de barrera alemán. Al este de Bischweiler, la lucha adquirió giro favorable a las armas alemanas — continúa la información — y una compañía que había penetrado en Herbitheim fue dispersada y quedaron prisioneros la mitad de sus soldados. En alta Alsacia, norteamericanos y franceses han proseguido sus tentativas de arrollar por el norte y por el sur las líneas de la cabeza de puente alemana del Rin. En el norte, los norteamericanos han quedado detenidos al sur de la evacuada ciudad de Coblentz. En la parte meridional, los ataques franceses han cobrado nueva intensidad en la zona de irrupción al norte de Mulhouse; al sur de Ensisheim los alemanes cortaron el paso a dos regimientos franceses y les infligieron grandes pérdidas, cesando la lucha al atardecer. — Efe.

Los E.E. U.U. han concertado con IRLANDA un ACUERDO SOBRE TRANSPORTE AEREO

Washington, 4. — El Departamento de Estado anuncia haber sido concertado con Irlanda un acuerdo sobre transporte aéreo, en virtud del cual las líneas norteamericanas tendrán el derecho de tránsito y de escala no comercial en aquel país. El acuerdo concede igualmente a los aviones estadounidenses el derecho de realizar operaciones de tráfico internacional en el aeródromo de Shannon. Norteamérica tiene ya acuerdos similares con España, Islandia, Dinamarca y Suecia. — Efe.

El pleito polaco

EL GOBIERNO EXILADO EN LONDRES, EN VISPERAS DE UNA NUEVA CRISIS

Parece ser que el partido demócrata cristiano ha acordado retirar sus dos representantes del Gobierno Arciszewski

Londres, 4. — El Gobierno polaco de Londres se halla en visperas de una nueva crisis interna, según anuncia el redactor diplomático del periódico Sunday Times. Parece que el Partido demócrata cristiano ha acordado retirar a sus dos representantes del Gabinete, los Ministros de Reconstrucción y Justicia. En este caso, Arciszewski se quedaría sólo con el apoyo de los socialistas y la extrema derecha, y su Gobierno dejaría de tener un carácter de coalición nacional. — Efe.

El pleito polaco, uno de los principales motivos de la conferencia de los tres

Londres, 4. — Es posible que Roosevelt, Churchill y Stalin estudien, en su nueva conferencia, la fusión del Comité de Lublin con otros grupos polacos y la formación de un Gobierno provi-

sional de Polonia sobre bases más amplias que las de dicho Comité y las del Gobierno constituido en Londres, dice una información especial que publica el semanario The Observer. Añade que Roosevelt y Churchill han abordado la cuestión, pero la actitud de Stalin se ignora en absoluto. Dice también que, a parte de esto, lo importante es saber si existe una opinión polaca suficientemente considerable y representativa para apoyar esta solución. — Efe.

Yugoslavia, Rumania y Bulgaria reconocen al Comité de Lublin como Gobierno de Polonia

Londres, 4. — Según se anuncia en los circuitos diplomáticos de esta capital, Yugoslavia, Rumania y Bulgaria reconocerán en breve al Comité de Lublin como Gobierno provisional de Polonia, siguiendo el ejemplo de Checoslovaquia. — Efe.

EL PROBLEMA DE LAS RESTRICCIONES DE FLUIDO ELÉCTRICO

El Subsecretario de Industria visita la zona de los embalses del Norte de Lérida, acompañado de los Gobernadores civiles de Barcelona, Tarragona y Lérida y de otras personalidades

Tremp, 4. — El Subsecretario de Industria, señor Granell, ha visitado hoy las centrales eléctricas y embalses del río Noguera Pallaresa. Le acompañaron el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona, camarada Correa; el de Lérida, camarada Pardo Suárez; el de Tarragona, camarada Labadie Otermin; el Delegado de Industria de Barcelona y jefe de la Delegación Técnica especial para la restricción del fluido eléctrico, don Mariano de las Peñas; el ingeniero jefe de Industria de Lérida, señor Ferré Casamala; los ingenieros de la misma Delegación, señores Oliva y Montaner; el ingeniero jefe de distribución de Riegos y Fuerzas del Ebro, don Manuel Semillas; el ingeniero jefe de Inspección de la misma Compañía, señor Galcerán; el ingeniero jefe comercial de la Compañía de Fluido Eléctrico de Barcelona, don Manuel Vidal Español, y una representación de los periódicos y agencias informativas de Barcelona, presididos por el jefe del Departamento de Prensa de la Delegación Provincial de Educación Popular, camarada Bernabé Oliva. Los visitantes llegaron a la Central de Tremp hacia las dos de la tarde, y fueron recibidos por el jefe de dicha Central, señor Smith; jefe de operadores, señor Palau, y todo el personal de dicha Central. Seguidamente, el Subsecretario y acompañantes visitaron las instalaciones, en las que, entre otros importantes detalles, comprobaron los aparatos indicadores correspondientes, la importancia del envío de energía eléctrica para Cataluña por parte de las Centrales del Centro y Norte de España a fin de contribuir a resolver el problema actualmente planteado en nuestra región. Esta energía eléctrica procede especialmente de la Electra del Viesgo y de la Iber-Luero. A continuación visitaron las instalaciones de conexión entre la Central de Riegos y Fuerza del Ebro y las líneas de la Compañía de Fluido Eléctrico de Barcelona. Después de almorzar en el chalet de la Compañía las personalidades dichas se dirigieron al embalse principal, situado aguas arriba de Tremp, donde comprobaron el catastrófico descenso en el nivel de las aguas que la prolongada sequía ha producido cuya altura normal ha dejado una línea claramente perceptible en las rocas que limitan el pantano. La diferencia entre esta línea y el actual nivel de las aguas, pasa de cuarenta metros. Por otra parte, la cola del embalse, que debía prolongarse aguas arriba unos quince kilómetros, apenas si llega ahora a tres, todo lo cual explica eufemísticamente el enorme déficit que padece la producción de energía eléctrica, y ha dado lugar a las restricciones vigentes. Terminada la visita a este pantano, el Subsecretario y sus acompañantes emprendieron el regreso a Barcelona, deteniéndose al paso en la presa de la Central Reguladora automática de Terradets y en el pantano de Camarasa, donde corroboraron las observaciones obtenidas anteriormente.

NUEVAS DISPOSICIONES SOBRE RESTRICCIONES ELÉCTRICAS

Se anula la que prohibía el trabajo en las industrias entre las 18 y las 6 horas

Ordenado por la Delegación Provincial de Trabajo, a propuesta de esta Delegación Técnica Especial y de conformidad con las órdenes recibidas del Ilmo. Sr. Subsecretario de Industria, en vista de la grave situación que atraviesa el suministro de energía eléctrica en la Zona de Cataluña, que las industrias adelantan sus vacaciones anuales retribuidas a partir del lunes día 6 del actual, esta Delegación Técnica Especial ha acordado dictar la siguiente

Orden

Primero. — Queda anulada la disposición, de fecha 31 de enero, con relación a la prohibición de trabajo en las industrias durante las horas comprendidas entre las 18 y las 6. Quedando en vigor todo cuanto está indicado, sobre horarios, turnos de trabajo y porcentaje de restricción en la Orden de fecha 19 de enero de 1943, con la única excepción de que todas las industrias deberán dejar de consumir energía en las horas comprendidas entre las 18 y las 22. No pudiendo compensarse esta disminución de consumo en las horas de la jornada de trabajo. Segundo. — Queda terminantemente prohibido el uso de corriente eléctrica para estufas eléctricas en los domicilios particulares, comerciales e industriales, quedando únicamente exceptuados de tal medida los centros de Beneficencia, Hospitales y Clínicas en el caso de no disponer de otro medio de calefacción, y siempre que se utilice para uso de los pacientes. Tercero. — Todas aquellas empresas e industrias que tengan medios de producción de energía propia podrán dejar de aplicar estas medidas, siempre que no absorban energía eléctrica de suministro de las grandes empresas eléctricas de Cataluña. Cuarto. — De conformidad con el apartado quinto de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 19 de julio de 1944 (B. O. del 24), toda desobediencia de las órdenes emanadas de esta Delegación Técnica Especial en la zona de su competencia, se considerará incurso en la Ley del 4 de enero de 1944, en la que se establecen sanciones por desobediencia a las disposiciones del Gobierno en materia de Absolutos. Barcelona, 3 de febrero de 1945. — El Delegado técnico especial, M. de las Peñas.

EXTREMO ORIENTE

Se anuncia oficialmente la ocupación de Manila por las fuerzas norteamericanas

Prosigue el avance de los nipones en Kukong, habiendo ocupado la ciudad de Chihing

Nueva York, 4. — Radio Nueva York dice que, con arreglo a los despachos que se reciben de Luzón, la ocupación de Manila es cuestión de horas.

Las tropas del General Mac Arthur han llegado a los arrabales de la capital filipina, y amenazan ésta por el norte y el oeste. Un comentarista de la radio norteamericana, que volvió sobre la zona de lucha, comunica haber visto cerca de un centenar de barcos japoneses bloqueando el puerto interior de Manila, y unos diez incendios en la ciudad. — Efe.

Nueva York, 4. — Las tropas norteamericanas se encuentran en las afueras de Manila, según anuncia radio Nueva York. — Efe.

Comunicados oficiales

Cuartel General del General Mac Arthur, en Luzón, 4. — Oficialmente se anuncia que las tropas norteamericanas han entrado hoy en Manila. — Rfe.

Cuartel General del General Mac Arthur en Luzón, 4. — Las tropas norteamericanas han entrado en Manila, como consecuencia de un amplio movimiento evolutivo efectuado al amparo de la noche.

«Con el fin de garantizar la seguridad de los militares de internados en poder de los japoneses, elementos del I Cuerpo de Caballería veterana han irrumpido en la ciudad — dice el comunicado de Mac Arthur —, «dan ahora protección a los internados, en tanto que el resto del Cuerpo acude presuroso desde el este.»

Entre los edificios ocupados por las tropas estadounidenses figura el Palacio de Malacañang. También ha sido ocupado el aeródromo de tiraco Park.

La conquista de Manila se verifica a los veintidós días del desembarco norteamericano en la isla de Luzón, en los que han sido recorridos 184 kilómetros por los soldados del General Mac Arthur. — Efe.

Cuartel General del General Mac Arthur en Luzón, 4. — La sexta División de Caballería, al mando del Mayor General Verme D. Mudge, entró en Manila por la parte noroeste de la ciudad, a las siete de la tarde. Se destacó a media noche del día 4.º de febrero del grueso de las fuerzas de Mac Arthur para dirigirse a la capital del archipiélago, viéndose constantemente hostilizado por los japoneses, y siendo etapas de su marcha los pueblos de San José y de Novales, donde hubo de efectuarse la limpieza de nidos de resistencia nipones. — Efe.

Avance japonés en el frente chino

Nueva Delhi, 4. — Según comunica de Chuan King el Alto Mando chino, los japoneses que avanzan por el ferrocarril Hankou-Cantón han ocupado Chihing, a 48 kilómetros al este de Kukong.

HOY
empezarán las vacaciones de los trabajadores de las industrias textil y química

Conforme a lo ordenado por la Delegación de Trabajo, accediendo a la propuesta de la Delegación Técnica Especial para la Regulación y Distribución de Energía Eléctrica, y previa autorización del Ministerio de Trabajo, comensará hoy las vacaciones retribuidas el personal de las empresas textiles de esta capital y provincias, como asimismo los de Industrias Químicas. Según ya se especificó oportunamente, tal disposición no afecta a las empresas que, por coalición con medios propios, no necesitan el suministro de fluido eléctrico.

RELIGIOSAS

EL CENTRO MORAL INSTRUCTIVO DE GRACIA CONMEMORA EL LXXVII ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

Con la celebración de una misa de comunión, una comida de hermandad y una velada literario-musical, el Centro Moral Instructivo de Gracia conmemoró ayer el LXXVII aniversario de su fundación.

La misa se celebró en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, y la comida de hermandad fué presidida por el concejal delegado del distrito y socio de la entidad, señor Canes, el economo de Santa María, doctor don Juan Ros y Ráfols, el consiliario del Centro, doctor don Francisco Ros, y el Presidente, don César Campillos.

A los postres, después de unas palabras del doctor Ros Ráfols, el señor Canes pronunció un discurso de salutación y agradecimiento, y terminó expresando sus más fervientes votos para que la entidad siga su vida próspera, como hasta ahora. Puso fin a los discursos el señor Campillos, teniendo palabras de agradecimiento para todos.

La velada literario musical celebrada por la tarde estuvo concurrencísima. Previas unas palabras alusivas, a cargo del consiliario doctor Ros, tuvo efecto un espléndido concierto, en el que figuraban canciones populares españolas y alemanas, interpretadas por un coro infantil, al que acompañó al piano el maestro Alwin Krimmscheid.

El simpático acto finalizó con unas cariñosas palabras pronunciadas por el Cancellier Secretario de Cámara, canónigo doctor Urpi, el cual, en nombre del Prelado, felicitó y exhortó después a los dirigentes de la entidad para que prosigan su tarea de apostolado, la cual han dado tan buenos y abundantes frutos.

Día de Retiro para señoras y señoritas

El próximo viernes, día 9, en la iglesia de María Inmaculada (Consejo de Ciento, 303) tendrá lugar el Día de Retiro para señoras y señoritas, dirigido por un Padre de la Compañía de Jesús.

Conferencia

Hoy, lunes, en el Centro Parroquial de Nuestra Señora del Pilar, calle Londres, 162, el propagandista diocesano don Eduardo Guardiola desarrollará, en acto público, a las ocho de la noche, el tema «La familia, base del bienestar social».

Santos de hoy

Santos Agueda, vg. y mr.; Avito, ob.; Isidoro, Diego, mrs. Martín de la Ascensión y compañeros, mrs. del Japón.

Cuarenta Horas

Continúan hoy y terminan mañana en la iglesia de PP Salesianos, calle de Rocafort, 42, entre Sepúlveda y Florida-Blanca.

En el teatro Odeón, de San Andrés

CONFERENCIA DEL P. ASPIAZU, S. I., SOBRE EL TEMA «LA IGLESIA ANTE LOS PROBLEMAS ACTUALES»

Ayer por la mañana, en el teatro Odeón, de San Andrés, el P. Aspiazu, de la Compañía de Jesús, dió la segunda conferencia de las tres que, sobre el tema «La Iglesia ante los problemas actuales», ha organizado la Unión Diocesana de Hombrés de Acción Católica.

Ya antes de comenzar el acto, el célebre teatro, capaz para tres mil personas, estaba competentemente lleno de un público ávido de conocer la verdad de nuestro tiempo.

El P. Aspiazu comenzó a hablar en medio de una gran expectación; sobre «Lo que la sociedad debe a Jesucristo». Las primeras palabras fueron para exaltar el trabajo, santificado por Jesucristo en el taller de Nazaret. Esta exaltación fué de tal trascendencia, que puso término a la época antigua, en que el trabajo era considerado como acto denigrante, y abrió la puerta a otra edad en que el trabajo ha sido aceptado como medio ennobecedor del hombre.

Lo que Jesucristo estableció, la Iglesia lo continuó ya desde su misma fundación — afirmó el P. Aspiazu —. Los Santos Padres primero y los monjes, después, exaltaron la nobleza del trabajo hasta dejarlo consagrado en aquella magnífica realidad gremial, gloria de la Iglesia y de Europa.

Paralelamente, la Iglesia, en virtud de su misión, injerta en la sociedad el sentido de la unidad, de tal manera, que todos los pueblos que se sujetaron a sus doctrinas, constituyeron casi una familia. Así la Iglesia es, esencialmente, social y sociales son sus Sacramentos, y la misma salvación o es social o no existe. Por virtud de la Iglesia, pues, toda la Humanidad forma una unidad fundamental.

De este concepto de unidad religiosa nació la unidad política de los pueblos cristianos. La antigüedad conoció grandes imperios, pero todos forjados por el hierro y el fuego. La unidad establecida por la Iglesia fué unidad de pensamientos y afectos, de almas. Fué una real y tangible fraternidad. De ahí surgió, por encima de todas las diferencias y aun luchas armadas, el derecho de gentes, sobre el cual se han establecido las relaciones entre los hombres.

A continuación, el P. Aspiazu advirtió que este universalismo de la Iglesia nada tiene que ver con el imperialismo antiguo, ni con el comunismo o humanitarismo modernos, puesto que éstos no respetan ni las peculiaridades personales, ni las regionales, ni las nacionales, y, en cambio, la Iglesia respeta todo lo que tiene un solo punto de realidad.

En la segunda parte de su magnífica disertación, el P. Aspiazu expuso, a grandes rasgos, las rebeliones que se han producido contra las doctrinas de la Iglesia, a partir del Renacimiento y a través de la Revolución francesa.

Las consecuencias de esta desecristianización fueron, naturalmente, la destrucción de las dos grandes victorias alcanzadas por la Iglesia, tras siglos de lucha, y se impusieron el materialismo y el lucro. La máquina y el dinero fueron considerados como la primera fuente de producción y riqueza y el hombre que los servía cayó en la esclavitud moderna; desaparecieron los gremios; la riqueza se acumuló en pocas manos y los pobres del mundo fueron incontables. Pero lo peor aun fué que el trabajo se consideró como instrumento, no de dignificación, sino de martirio e infamia. Así lo que Jesucristo santificó para salvarnos, en manos de los enemigos de la Iglesia se convirtió en instrumento de perdición.

Y lo mismo ha acontecido en cuanto se refiere a la unidad de pueblos y naciones. Rechazada la idea cristiana universal, surgió el propio interés, se perdió la noción del bien común; las naciones se reconcentraron en sí mismas y triunfaron los nacionalismos usurpadores sin freno ni contención.

Finalmente, el P. Aspiazu puso de relieve los grandes esfuerzos que los últimos Papas vienen efectuando para reinstaurar la doctrina cristiana; doctrina que, a pesar de obstáculos enormes, se impone cada día más en todos los códigos de todos los pueblos modernos.

Estas son las ideas fundamentales expuestas por el P. Aspiazu en su profunfo y documentado estudio, cuyo extracto es punto menos que imposible.

El ilustre sociólogo vióse interrumpido repetidamente por los fervidos aplausos de la numerosa concurrencia.

DONATIVOS A LA CASA P. DE CARIDAD CON MOTIVO DEL DIA DE REYES

El día de la Fiesta de los Reyes Magos fueron repartidos a los albergados de la Casa Provincial de Caridad unos lotes de juguetes, donados por las siguientes casas: Fábrica de Baratijas, viuda de don Pedro Ferrer, trece cajas, rompecabezas y arquitectura grotesca y cien pulseras niña; Almacenes Alemanes, cincuenta bastidores para bordar; Nicolau Bartoli, setenta y tres objetos diversos, consistentes en plumeros, sacudidores, cochecitos para muñecas, sillones, cestitas y sillas para niña, y S. A. Industrias del Aluminio, una bolsa conteniendo diversas piezas de aluminio, pesando, en junto, 2 kilogramos.

CULTURALES

Mr. Jean Arnaud, en el Ateneo Barcelonés

Mañana, martes, día 6, pronunciará una conferencia en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, Mr. Jean Arnaud, Director adjunto del Instituto Francés.

El tema de dicha conferencia es el siguiente: «Los realizadores del teatro francés contemporáneo: de Antoine a Gaston Baty», dando comienzo el acto a las siete y media de la tarde.

Cursillo de Historia de la Medicina Hoy, lunes, comenzará, en la Facultad de Medicina, el cursillo de Historia de la Medicina, a cargo del Catedrático de esta asignatura en la Universidad Central, doctor don Pedro Lain Entralgo.

Las clases tendrán lugar diariamente, a las doce y media, en el Auditorio de Peñarola.

Instituto Médico-Farmacéutico A las diez y media de esta noche, el doctor don Antonio Gros Serdà disertará sobre «Septicemia estafilocócica tratada y curada con penicilinas».

D. Isabel Maucci Maucci

Ha fallecido a la edad de 44 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afilidos: esposo Jaime Grau, hija Isabel-Mercedes, madre política, hermanos, hermano político, sobrinos, primos, demás familia y las razones sociales Editorial Maucci y Proyectos y Construcciones, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Aribau, 70), hoy, lunes, a las 3.30 tarde, para acompañar al cadáver a la parroquial Basílica de S. José Oriol, y después al Cementerio del Sud-oeste. No se invita particularmente

JOSEFA CADELLANS OLIVER

HA FALLECIDO, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus desconsolados: hermanos Ramón y Teresa, tíos, primos, demás familia y la razón social R. CADELLANS, de Calella, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle Treinta y Uno de Enero, n.º 34), hoy, lunes, a las cinco de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial, y después a su última morada. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Salen tren de la Estación de Francia a las 2.15. Calella, 5 de febrero de 1945.

D.ª Josefa Bestit Quintana DE QUINTANA

Falleció el día 22 de enero último, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afilidos: esposo Manuel Quintana Pabí, hermano Federico, hermanos políticos (ausentes y presentes), tíos, sobrinos, primos, demás familia y la razón social Distribuidora Industrial y Comercial, al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 6, a las 10.30, en la iglesia parroquial Nra. Sra. Angeles (Valencia, 252). El duelo se da por despedido. No se invita particularmente

El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE D.ª Elvira Casanova de Figueroa de Vicente

Ocurrido el día 1.º de febrero de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afilidos: esposo César Vicente, hijos Eusebio y César, hija política Concepción Martí, hermanos políticos, tíos, sobrinos, demás parientes y la razón social «CESAR VICENTE», de Barcelona y Madrid, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán mañana, día 6, a las diez y media, en la Capilla del Santísimo Sacramento de la iglesia parroquial de la Purísima Concepción. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Don Pablo Miró Aguadé

Fallecido el día 24 de enero próximo pasado (E. P. D.)

Su esposa María Sala Salvat, hijos María Dolores, Juan y Jaime, hijos políticos Víctor J. Farrés, Teresa Puiggrós y María Gloria Capdevila, nietos, hermana, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás familia y las razones sociales «Miró y Morera, S. L.» y «Jaime Miró Sala», de Reus; «Aduanas Miró», de Tarragona; «Comercial Miró, S. A.» y «S. A. Miró», «Materiales y Cubiertas Caolita, S. A.», «Explotaciones, S. A.», «Urbanizaciones Marte, S. A.», «Carbones y Suministros Thermos, S. A.», «Temicar, S. A.» y «Juan Miró, S. A.», de Barcelona; les suplican se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán (D. m.) mañana, martes, día 6, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad, a las diez y media de la mañana. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Barcelona, 5 de febrero de 1945. Misas gregorianas, cada día, a las doce, en la iglesia de la Purísima Concepción.

Advertisement for Radio Avenida featuring an image of a radio and the text: 'Ud. puede poseer un radio perfecto! DESDE 90 PTAS. AL MES'.

RADIO AVENIDA LE OFRECE LOS MEJORES RADIOS LAS MAYORES FACILIDADES DE PAGO Y EL MEJOR SERVICIO. ¡ADQUIERA EL MEJOR RADIO AL MEJOR PRECIO CON LARGOS PLAZOS SIN ENTRADA!

Radio AVENIDA logo and address: PASEO de GRACIA 76

En la Casa Provincial de Caridad

FESTIVAL FOLKLÓRICO DEDICADO A LA REGIDORA CENTRAL DEL F. DE J.

En el salón de actos de la Casa Provincial de Caridad, celebróse ayer, al mediodía, un festival folklórico, organizado por la Sección Femenina del Frente de Juventudes, dedicado a la Regidora central del Servicio, que se encuentra estos días en Barcelona.

Concurrieron al acto, acompañando a la citada jerarquía, camarada Carmen de Isasi, la delegada provincial de la S. F. de Barcelona, camarada Casilda Cardenal; la Secretaria provincial, camarada María Rosa de Barolinas, y otras jerarquías femeninas, asistiendo, asimismo, el Diputado provincial y Presidente de la Junta de Gobierno de la Casa, doctor Oñes Grau-Bassas. El festival consistió en una audición de bailes y cantos regionales, en la escenificación del cuento «Barbarroja» y en la de un auto sacramental de Calderón de la Barca.

Intervinieron en el programa un centenar de flechas, flechas azules y margaritas, cuya actuación mereció calurosos aplausos y felicitaciones de las jerarquías asistentes, así como de la nutrida concurrencia, formada por camaradas de la S. F. del Frente de Juventudes de los distintos distritos de la ciudad.

NOTAS VARIAS

Concurso de fotografías

La Agrupación Fotográfica de Cataluña, calle del Duque de la Victoria, 14, principal, inaugurará en sus salones el XVII Concurso anual de Clasificación de Categorías de Honor y Primera, el cual puede ser visitado todos los días laborables, de siete y media de la tarde a nueve de la noche, y los festivos de once y media a una de la mañana, hasta el día 13, por la noche, que será clausurado.

Nueva Junta del Colegio Notarial

En virtud de las elecciones celebradas recientemente en dicho Colegio, la Junta directiva ha quedado constituida en la forma siguiente:

Decano Presidente, don Angel Traval y Rodríguez de Lacián; Censor primero, don Cruz Usatorre Graña; Censor segundo, don José María Montegud Borja; Tesorero, don V. Fausto Navarro Azpeitia; Secretario, don Juan José Burgos Bosch.

La nueva Junta tomó posesión el día 2 del corriente mes.

ABASTECIMIENTOS

Venta de patatas en el distrito X

Hoy, día 5, se distribuirán patatas en el distrito X y puestos de los mercados del Clot y Pueblo Nuevo, a razón de 2 kilogramos por ración, contra entrega del cupón n.º 1 de «Varios», a 1.20 ptas. el kilogramo.

TAMATINA Industrias Riera-Marsá

Advertisement for 'Generos Blancos' featuring an image of a woman and the text: 'Des de FEBRERO Generos BLANCOS ALMACEN JORBA'.

Advertisement for 'NUTRICELIA' featuring the text: 'Para su niño, Fécula de maíz NUTRICELIA INDUSTRIAS RIERA-MARSA'.

Advertisement for 'HERMOSO BUSTO' featuring an image of a woman and the text: 'HERMOSA MUJER Use PILDORAS CIRCASIANAS Venta en principales farmacias a ptas. 9.30 (C. S. 315)'.

Advertisement for 'TINTA Biako ESTILOGRAFICA'.

De lunes a lunes

EL PROBLEMA DE LAS RESTRICCIONES

No es hora de paliativos ni de enjuicios. El problema es grave, gravísimo; pero tiene posible solución si la comprensión de todos procura salir al paso del problema sin fáciles oposiciones que agudicen las consecuencias de este hecho, a cuya resolución total se apresuran el Estado, sus técnicos y los suministradores del fluido.

La industrialización ascendente que se ha producido en esta región, el descenso de producción impuesto por los fenómenos meteorológicos a las centrales hidráulicas y la paralización de las térmicas, a consecuencia de las dificultades del transporte, han creado este problema que amenaza con un desequilibrio económico a la vida de la región y que, de no ser atajado energíca y rápidamente, podría transformarse en una perturbación sin medida, al trascender de lo económico a lo político-social.

El control de la situación, llevado a cabo en marzo de 1944, registró una reserva mínima de ciento treinta y cinco millones de kilovatios hora, hecho que obligó a los técnicos a un estudio de las medidas a tomar para oponer un freno a la anomalía. Hecho el estudio, y pese al buen deseo del Estado y a la preocupación inteligente de los técnicos, la necesidad impuso la implantación de una serie de medidas restrictivas, cuyo resultado, en un tanto por ciento muy crecido, había de ser positivo o negativo, según el signo que rigiese la colaboración de los consumidores. Con decir que lo consumido fraudulentamente por éstos en las horas destinadas a iluminación y uso en industria asciende a 50 millones de kilovatios, queda bien expresado el signo negativo de la colaboración y expuesto el principal fundamento de la agudización del problema, ya que estos 50 millones de kilovatios hora hubiesen cubierto los veinte o treinta días de fluido eléctrico que el Gobierno necesitaba para poner en marcha el plan de conjunto, una de cuyas bases se afirma en el transporte de materias primas desde las cuencas carboníferas del noroeste a nuestras centrales térmicas, para su puesta en marcha y recuperación de su total rendimiento.

No se soluciona el problema, pues, con comentarios apasionados a propósito de las compañías suministradoras, sino con solidaridad comprensiva y con un patriótico sentimiento que obligue a la acción colaboradora, a rendimientos eficaces. El mantenimiento del actual nivel de vida de las clases productoras está amenazado, y el Gobierno está decidido a que ninguna perturbación caiga sobre los productores y sus familias, ni que sean ellos los que padezcan en mayor grado las consecuencias de una política económica equivocada.

El Gobierno está seguro de impedir la extensión del daño con la puesta en función de las térmicas y con la devolución — a razón de 400.000 kilovatios hora diarios de los ocho millones cedidos al Norte en el pasado otoño. Pero para esto se hace precisa una auténtica colaboración, sin regateo de sacrificios y llena de comprensión, ya que el Estado procura en la actualidad la resolución definitiva de este problema con una serie de instalaciones importantísimas, encaminadas a la regularización de los sistemas y a la compensación de estiajes. Entre estas instalaciones figuran, como las más importantes, la Central de Escatrón, reguladora del sistema catalán; la de Puertollano y la de Ponferrada, que, con las instalaciones secundarias y las que incluye el cuadro de realizaciones de los próximos años, traerán consigo, allá por el año 1950, un aumento en la producción de tres mil millones de kilovatios.

Es necesario, pues, la colaboración de todos. Sólo así podrán reducirse periódicamente las graves restricciones a que hemos tenido que llegar por la falta de comprensión y patriotismo.

Una SEMANA de GUERRA

JAQUE RUSO A BERLIN Y CONFERENCIA DE «LOS TRES»

Por ESTRATEGA

Durante los últimos días ha vivido el mundo jornadas de intensa expectación. Más intensa, quizá, que en cualquiera otro período de la contienda. El avance arrollador de las fuerzas rusas motorizadas hacia el corazón de Europa viene a modificar la plataforma de la guerra, su desarrollo lógico, el desenlace, los objetivos supremos. Dramáticamente, de un solo golpe, se ha revelado el verdadero sentido de la lucha, su alcance en orden al futuro.

Para Alemania momentos que el propio Hitler ha descrito, con tono patético, en el discurso pronunciado el martes, día 30 de enero, aniversario de su elevación al Poder: «Un destino horrible — manifestó — se ha dejado sentir hoy sobre el Este, en el campo y en las ciudades, en las aldeas y en las provincias, y extermina a los hombres por decenas y centenares de millares.»

Su último mensaje anterior al pueblo alemán, publicado en ocasión del Año Nuevo, era una proclama de tono sombrío, en la que se ratificaba, hasta la muerte, la fidelidad al destino histórico de la nación germánica. El primer mes de 1945 ha superado las condiciones de dureza de sacrificios y de dolores impuestos por las circunstancias a la comunidad alemana. El dilema vuelve al punto de partida: «sustentabilidad o aniquilamiento.» Ya no hay razones de tipo humano que esgrimir para estimular la confianza; ni armas nuevas, ni nuevas fuerzas. Combatir y morir. Superar en resistencia al enemigo, agotarlo aunque avance, sobrevivir al final.

Quizá ningún pueblo de la Tierra pueda comprender todo eso, excepto el español, que ha dado los ejemplos de Numancia ante Roma, de Zaragoza frente a los franceses, del Alcazar de Toledo, de Simancas y de Santa María de la Cabeza, en la última guerra.

La llamada de Hitler se dirige también, por encima de las fronteras, a los demás pueblos. «La derrota de Alemania — les dice — entrañará la invasión bolchevique de Europa, y de ese alud no se salvará ni la propia Inglaterra.» ¡Extraño fenómeno! Hace unos meses, esos conceptos hubieran sido acogidos con el desdén que suele dedicarse a un estribillo propagandístico. Hoy no. La experiencia reciente de pueblos enteros justifica la alarma.

Una fuerza militar que amenaza simultáneamente a Berlín, Praga y Viena, y cuya retaguardia llega hasta el Océano Pacífico, a través del mayor continente del globo, no es un peligro ilusorio, ciertamente, y menos desdenable. Sin embargo, quizá sea más temible la sagacidad tortuosa, la demoníaca conjunción de esa técnica depurada en lo material y un ideología alucinante, atractiva para todo desarraigado o carente de una fuerte base moral.

Los frentes

El avance de las masas rusas ha sido contenido en los bordes extremos del dispositivo de ataque, es decir, en Prusia y Silesia, y ha continuado, hasta una profundidad de más de 100 kilómetros, en el centro. Vuelve a dibujarse, por tanto, una inmensa bolsa, de unos 400 kilómetros de fondo, en la que se hallan no menos de dos millones de hombres, en marcha fanática hacia Berlín.

La progresión de esa inmensa oruga, cuya cola se apoya todavía en Polonia, es a razón de unos 20 kilómetros por jornada. Se combate día y noche. Millares de tanques, millares de cañones montados sobre chasis, millares de aviones, en ataque desbordante, inundador, que sumerge cuanto se pone por delante. Frente a eso, los alemanes lanzan sus bombarderos, sus «panzers», sus divisiones móviles de artillería, con la orden de atacar y replegar, de combatir y desgastar al enemigo sin comprometer efectivos, mientras los refuerzos ocupan posiciones de contención.

Al finalizar la semana la presencia de un nuevo elemento ha venido a favorecer los planes del Mando alemán: el deslizo, que atasca en el barro los cien mil pies

de la oruga. Un compás de espera, un respiro, antes de reemprender los duros combates. Aunque la batalla, en realidad, ha continuado, fuerte, intensa, convirtiendo la ribera del Oder, los pantanos del Wartha y la llanura de Brandemburgo en un inmenso palenque en el que se juega la suerte de Berlín, y algo más.

En Occidente, von Rundstedt se ha refugiado en la línea Sigfrido, al amparo de las fortificaciones permanentes, adelgazando su densidad de efectivos, porque todas las «panzers» disponibles van camino del Este.

Bisshower prepara el ataque general, cuyo objetivo será Colonia, anticipándose a ello con acciones locales, que tienen mucho de labor de reconocimiento, para tentar la capacidad de resistencia que poseen las fuerzas que todavía quedan frente a los puntos vitales de la posible penetración.

Ya no hay salientes que recuerden las operaciones desarrolladas durante los dos meses últimos. La lucha va a reanudarse de nuevo. ¡Vana lucha, esta lucha civil, entre gentes de una misma raza, de igual cultura, de la misma civilización! ¡Sajones contra anglosajones, cristianos contra cristianos, cuando el enemigo común está golpeando en el Este, para derribar las puertas del mundo civilizado!

Culmina la lucha en Filipinas

La lucha en Filipinas se ha desarrollado favorablemente para los norteamericanos. Varios golpes decisivos, favorablemente resueltos, consistentes en desembarcos estratégicos muy bien calculados, les dan los accesos a Manila, la posesión de la bella ciudad española, cuatro veces secular, y el dominio de la isla. Y con ésta, el archipiélago. Lo demás, Imperio holandés insular, caerá por sí mismo, al quedar aislado de la metrópoli nipona.

La lucha en el Pacífico está decidida en contra del Japón.

Falta, sin embargo, librar la batalla de tierra, en el continente oriental. ¿Qué actitud adoptará la URSS, primera potencia asiática, oficialmente amiga de los japoneses, cuando se entre en esa etapa de la lucha? ¿Conviene a los Estados Unidos que se adueñe Moscú de la Europa central, quedando libre de manos para dedicar su máxima atención y fuerza disponible al Asia?

Dejemos por hoy esas preguntas en el aire para que las vayan contestando los hechos.

La reunión de «los tres»

Desde el jueves se hallan reunidos, al parecer en tierra rumana sometida a las fuerzas soviéticas, Churchill, Stalin y Roosevelt. A la hora de escribir estas notas no se ha dado ninguna referencia oficial ni oficiosa acerca de la conferencia.

Probablemente será la última que celebren dichas personalidades, por cuya causa, así como por los temas que han de tratar, múltiples y complejos, se le concede la importancia máxima entre todas las efectuadas hasta hoy.

Se trata de encajar, en un sistema común de organización política de Europa, las distintas concepciones que en orden a la guerra y a la futura organización del continente sustentan las tres potencias representadas.

La tarea no es fácil ni sencilla, pues si los tres aliados coinciden en la base negativa de su alianza — derrotar a Alemania — discrepan en casi todos los demás puntos: garantía inglesa a Polonia, de inviolabilidad de sus fronteras de 1939; Carta del Atlántico norteamericano; absorción de Finlandia, Estonia, Letonia, Lituania, Rumania, Bulgaria y Hungría por la URSS; destino de Alemania; seguridad futura, etc., sin contar con los nuevos problemas que han ido apareciendo en el transcurso de los últimos años, y que han motivado diversas reuniones internacionales.

La entrevista de Constanza será el tema de mayor interés político en la semana que hoy comienza.

Policia de subsistencias

NUEVA ESTACION RECEPTORA DE LECHE

Por Ramón ALIBERCH

En los delicados momentos que atraviesa Europa, en cuanto a los abastecimientos, y que por fuerza ha de reflejarse en España, corresponde, por lo que a nuestro país se refiere, su ordenación al Ministerio de Industria y Comercio, e incumbe a los Ayuntamientos la parte destinada a la policía de subsistencias. En este aspecto, la Municipalidad barcelonesa atiende el servicio, especialmente por lo que tiene relación con el funcionamiento de los mercados, que son centros distribuidores dotados de la correspondiente inspección sanitaria de los artículos que en ellos se expendan.

Entre los artículos necesarios para la vida de los ciudadanos, ocupa un lugar preferente la leche, que cada día acusa un aumento en el consumo. Hoy, por circunstancias diversas, el desayuno simple al almuerzo fuerte de antes, e incluso se ha establecido el consumo de leche para los productores manuales, ya que las jornadas de trabajo no son las antiguas, en cuanto a duración, y la base del desayuno consistió en los productos lácteos.

Hay países fríos, concretamente en el norte de Europa, que son buenos consumidores de leche, que obtienen a través de procedimientos industrializados en forma de leche condensada, mantequillas y yogurtes. En Barcelona, sin que deje de tener esto su importancia, la costumbre general es la de ingerir el artículo en fresco, lo que hace más laboriosa la inspección sanitaria y la regulación del producto.

Un vistazo a los resúmenes estadísticos del año último ilustrará sobre las proporciones que tiene el suministro lácteo en Barcelona.

En un año, se consumieron 72.861,642 litros de leche distribuidos de la manera siguiente: entrado por la estación de la calle de Ali-Bey, 43.014,772; por la estación del Matadero General, 1.123,860, y producida por las vacas establecidas en el término de la ciudad, 28.723,010. Esto significa, en cifras redondas, 200,000 litros diarios de leche, que se consumen en la capital.

Pero el consumo tiende a aumentar y hoy puede cifrarse el consumo del artículo en 225,000 litros diarios, de los cuales las vacas de la ciudad, que son 8,354, distribuidas en zonas especiales, y calculando una producción de 10 litros por cabeza aportan la cantidad diaria de 83,540 litros.

La mayor parte de esta leche se consume pasteurizada, es decir, puesta en condiciones, sin perder ninguna cualidad, de resistencia, en buen estado, hasta cuarenta y ocho horas, lapso de tiempo variable según la temperatura de la época del año.

Viene de muy lejos el género para saziar sus inmensas fauces de la urbe: del Llano del Llobregat, del Vallés, del Montseny y La Selva, del Llano de Vich, de la Seo de Urgel, de Gerona, de Lérida, de Zaragoza y de Huesca. En Gerona se concentra una cantidad procedente de la parte media y norte de la demarcación; del Llobregat, vienen en cañones; del Vallés, Vich y el Urgel, en cubas, y de Aragón y su límite, por ferrocarril; todo combinado con una celeridad pasmosa para que llegue el producto en buenas condiciones. Los vehículos ocupados en estos menesteres son doscientos, y los botes de 25 litros en danza cada día, son tres mil quinientos.

Tanto la leche, como los productos derivados son, pues, un buen elemento para la economía de la región.

Como la mayor parte de las cosas vivas, el Mercado y Estación Receptora de la leche surgieron por generación espontánea, como van saliendo los Mercadillos que, después, se convierten en Mercados de verdad.

Junto a la calle de Mariau, empezaron los comerciantes de leche sus manipulaciones e intercambio. Hacia el año 1928, el Ayuntamiento, viendo que aquella situación era poco estética y a la vez peligrosa, habilitó el antiguo Matadero de

San Martí para estación receptora, pero también resultó insuficiente.

Entonces, la Agrupación de Industriales y Comerciantes Lecheros de Barcelona y la organización sindical adecuada montaron una estación receptora en un solar de la calle de Roger de Flor y Ali-Bey, no lejos de la Carretera de Ribas, hecho no recomendable, ya que, en realidad, substituir al Municipio en una de sus funciones que le corresponden. Pero hay que tener en cuenta las dificultades por que ha pasado la finanza municipal de Barcelona, afortunadamente superadas. Para los proveedores procedentes del Llobregat se instaló la recepción en el Matadero General de la calle de Vilamarí.

En vista de tal situación, el Ayuntamiento ha decidido la construcción de una estación receptora para el consumo de la leche en Barcelona, con todos los elementos que necesita el servicio. Al efecto, en el Presupuesto extraordinario de Obras del año 1942 fué señalada una cantidad de un millón de pesetas para su erección.

Ha sido escogido el sitio, que es un solar propiedad del Ayuntamiento, situado entre las calles de Pamplona, Wad-Ras, avenida del Bogatell y Euna, que tiene una dimensión de 7,084 metros cuadrados. Los técnicos municipales han preparado el correspondiente proyecto junto con el Presupuesto, que se eleva a la cifra de 1.366,503,775 pesetas. Como la cantidad primeramente votada es sólo de un millón, el resto habrá de habilitarse del superávit que ofrecerá la liquidación del Presupuesto ordinario de 1944.

Una de las piezas primordiales del nuevo edificio consistirá en un muelle de carga y descarga que tendrá una longitud de 12 metros.

En general tendrá la Estación una planta, pero en ciertos sitios posará dos para albergar los servicios anexos, como son los de Laboratorio, Administración, Percepción de Arbitrios, Bar, Restaurante y otros.

Así se podrá disponer de una dependencia excelente para los fines perseguidos, vigilar la sanidad del artículo y su poder alimenticio y establecer una verdadera Estación Receptora.

Cataluña tiene fama de ser un país industrial, no obstante, por los datos que antecedente, se ve que posee también una agricultura que no hay que desdenar. En la producción de leche, el Montseny, donde convergen cuatro distritos judiciales, es un factor muy importante; incluso se elabora leche condensada, y, en los valles del Pirineo, los derivados lácteos empiezan a tener, industrialmente, una consistencia.

Y no hay que olvidar, como en el caso del Llano del Llobregat y del Litoral de Levante, que es posible una mayor producción gracias a la existencia de un mercado consumidor de la proximidad y dimensión de la ciudad de Barcelona.

CORREAS INGLESAS PELO DE CAMELLO LONA Y GOMA CUERO (fábrica propia) GRANDES EXISTENCIAS ENTREGA INMEDIATA TRIPLEX Calle Valencia, 223 - Tel. 80211

AYUNTAMIENTO

Objetos hallados

Relación de los objetos hallados en la vía pública y depositados en la Mayoría Municipal, a disposición de las personas que acrediten su pertenencia:

Un llavero con tres llaves. Un monedero con dinero y una llave. Un billeteo con metálico y fotos. Documentos a nombre de José Miguel. Un bolso de señora con billetes. Documentos de Joaquina Garriga y Manuel López. Documentos de Anselmo Manrique. Unos guantes. Patenté auto a nombre de Luis Monreal. Un llavero con dos llaves. Una cartera con documentos de Antonio Solans. Un carnet de Emilio Fabregat. Tiquets de delantista de pescado. Un carnet de José Guzmán. Unos planos. Cartera con documentos de Emilio Oliveras. Una cartera de Lorenzo Giménez. Documentos de José Simón. Un billeteo del Banco de España. Un billeteo con metálico. Un billeteo del Banco de España. Billeteo con cédula de Josefa Bonet. Bolso con contenido ropa. Un monedero con metálico. Un billeteo con documentos de José Segura y metálico. Un bolso con documentos de Estrella Solé. Un billeteo del Banco de España. Otro billeteo del Banco de España.

"Mundo" El número 248 de la revista «MUNDO» se hallará a la venta hoy en los sitios de costumbre. Este número contiene un amplio y detallado mapa de la zona donde actualmente se combate en el Frente del Este, y publica, además, interesantísimos trabajos de palpante actualidad.

MODAS Rosa Valls Liquidación colección Modelos Abrigos y Vestidos DEL 5 AL 10 DE FEBRERO PASEO DE GRACIA, 50, principal

EL BARATO EN CONMEMORACION de su tradicional Quincena blanca desde hoy BREVES DIAS de venta de Artículos de Lencería y Géneros Blancos MANTELERIAS - JUEGOS CAMA - PANOS COCINA - CUBRECAMAS - ESTORES - MALLAS para CORTINAS - CAMISAS - FIJAMAS - ROPA INTERIOR - PAÑUELOS BRAGAS - MEDIAS - Etc. ES MUY CONVENIENTE para Ud. que durante estos días visite los ALMACENES EL BARATO

SEGURA Paseo de Gracia, 37 Pelayo, 30 ULTIMOS DIAS DE NUESTRA OFERTA RECLAMO en VESTIDOS Y ABRIGOS de Alta Confección y Ultima Novedad A PRECIOS BAJO COSTE REMATE DE BOLSOS Y MONEDEROS Puertaferriosa, 20 : Pelayo, 30 : Pasco de Gracia, 37

ACTIVIDAD DE PORTUVA

EL XIV CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA EL C. de F. BARCELONA, DESTACADO en PRIMERA POSICIÓN

RESULTADOS DE AYER

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA XVII jornada

1.ª División
 BARCELONA, 3; CASTELLÓN, 1.
 CORUÑA, 3; ESPAÑOL, 2.
 A.T. AVIACIÓN, 2; SABADELL, 1.
 OVIEDO, 4; GRANADA, 1.
 SEVILLA, 4; MURCIA, 6.
 VALENCIA, 4; MADRID, 1.
 A.P. BILBAO, 0; GIJÓN, 1.

Puntuación: Barcelona, 28 puntos; Madrid, 22; A.T. Bilbao, 24; Valencia y A.T. Aviación, 20; Sevilla, 18; Castellón, 17; Murcia, Español y Oviedo, 14; Sabadell, 13; Granada y Coruña, 12.

2.ª División
 CEUTA, 2; FERROL, 6.
 JEREZ, 3; CONSTANZA, 2.
 ZARAGOZA, 3; BARCELONA, 1.
 SAN SEBASTIÁN, 2; BETIS, 1.
 ALCOYANO, 4; CELTA, 6.
 MALLOCA, 3; LEONESA, 1.
 HERCULES, 3; SANTANDER, 1.

Puntuación: Hércules, 24 puntos; San Sebastián, Jerez y Alcoyano, 24; Celta y Zaragoza, 18; Leonesa y Ceuta, 16; Santander y Betis, 15; Ferrol y Mahorras, 14; Constanza, 12, y Barcelona, 10.

TORNEO DE CLASIFICACION A LA TERCERA DIVISION

1 jornada
 San Martín, 2; Terrasa, 0.
 Badalona, 3; Reus, 0.
 Tortosa, 0; Júpiter, 0.
 Granollers, 4; Gerona, 1.
 Lérida, 1; Sans, 1.

Puntuación: Badalona y San Martín, 2 puntos; Sans, Lérida, Granollers, Gerona, Tortosa y Júpiter, 1; Reus y Terrasa, 0.

Jornada de resultados «sorpresas», destacando la victoria del Gijón, en San Mamés, y el empate del Granada, en Oviedo

«Febrerillo loco... y sus «locuras» las ha contagiado a los resultados de la ya por sí «veleidosa» Liga, y por ello no es de extrañar la serie de sorpresas que nos ha proporcionado la jornada de ayer, primera de este mes, calificada por el vulgo — «vox populi... vox Dei» — como febril y apocalíptica.

Así pues, no cabe sorprendernos de la forma como se han resuelto los más destacados encuentros de la décima séptima jornada, aunque por ello, como personas normales, no adoptemos el calificativo de «sorpresas» los resultados inesperados.

El Valencia, que en la pasada jornada fue batido en el terreno del Molinón por un tanteo claro, que acusaba un mal momento de su forma, especialmente de su trío defensivo, se sacó ayer la profunda espina del «tropicón» anterior y, rehabilitándose ante sus seguidores, batió al equipo «mejor del mundo y futuro campeón de Liga y Copas» — R. Madrid C. de F. — por un tanteo rotundo. Los «epitelmenses» de la ciudad del Segura fueron batidos ampliamente por los «merengues» de la Giralda, a pesar del esperanzador empate logrado por los primeros el pasado domingo ante los «leones del

Norte», y el simpático once «granadino» arrancó del estadio de Buenavista un magnífico punto al contundente Oviedo.

Y el «desideratum» de la jornada corrió a cargo del Gijón, que se ha sabido hacer con una meritoria y brillante victoria en San Mamés sobre los «leones del Norte» en su propia salsa.

A nuestros representantes — Español y Sabadell —, que visitaron los terrenos de La Coruña y Estadio Metropolitano, no les sonrió la suerte, y regresan a nuestra ciudad batidos por mínimas diferencias, pero por máximos puntos.

Después de esta jornada quedan destacados en primera posición los azulgrana, que lograron apuntarse una clara victoria sobre el Castellón, que no resultó ser tan «fiero», como lo pintan las crónicas; y el «bollo mayúsculo» es el que se está organizando en la «copa» en la que existen seis equipos — Murcia, Español, Gijón, Sabadell, Granada y Coruña — que pueden aspirar a ocupar los tres últimos y «fatidicos» lugares.

La competición de Liga en esta edición va adquiriendo lentes «esportivofísticas».

OBSERVADOR

EL C. D. CASTELLÓN FUE BATIDO AYER, EN LAS CORTS, POR EL C. DE F. BARCELONA, POR 3 TANTOS A 1

El once de José Samitier logró, ayer, salvar el siempre difícil partido frente a los albinegros castellonenses con más facilidad de la que sobre el papel se presuma. El Barcelona hizo su partido; fue para la victoria, o mejor para los 2 puntos y no había necesidad de forzar excesivamente la máquina, puesto que en la Liga un resultado abultado cuenta lo mismo que un tanteo normal, y ese fue el que señaló el marcador al finalizar el tiempo reglamentario.

Los primeros cuarenta y cinco minutos no fueron ciertamente de gran brillantez, puesto que se trató de un forcejeo continuo, jugándose virilmente, pero sin violencias, y acusando el once azulgrana una superioridad que no se tradujo en el marcador hasta bien entrado el primer tiempo, mientras el Castellón, si bien acusaba una fuerte y tenaz resistencia en lo que hacía referencia a las líneas traseras — trío defensivo y medular —, en cambio el quinto atacante acusó un mayor endebles, especialmente a la hora del remate.

En la primera visita de la actual temporada que ha rendido el Castellón en los terrenos barceloneses, no se ha mostrado aquel once peligroso, duro y lesionario de antaño, aunque debemos tener en cuenta que en sus filas actuó más de un suplente, debido a las lesiones. El resultado fue de completa normalidad y reflejó lo que habíamos visto sobre el terreno. No fue ciertamente un gran partido ni abundó la emoción, transcurrió placidamente sin que el más leve incidente perturbara la placidez y alguna vez la monotonía en que se desarrollaba el mismo, gracias a la meritoria labor del colegiado aragonés Aragó, que cuidó de la dirección del mismo, siguiendo con gran rapidez y muy de cerca el «estérico», por lo que sus errores, si los hubo, fueron mínimos, señalando, con gran acierto, cuantas faltas fueron cometidas, por lo que su labor puede calificarse de meritoria.

En el Barcelona hizo su reaparición, después del percance sufrido con Campanal, el zaguero Curta, que causó buena forma, aunque alguna indecisión, y si bien marcó para el Castellón su único tanto, no vamos a cargarle el «escombrito», puesto que la jugada fue en extremo rápida y el rebote, inesperado. Bien Elias, y magnífico, en la medular, Sans, junto con Gonzalbo II, siendo el más discreto en esta línea Calvet. Y en el ataque, bien la tripleta central, estando, en cambio, completamente desafortunado Valle, a la derecha, y con poco juego por parte de Bravo.

Por el Castellón lo más sobresaliente la labor de Pérez bajo los postes, que con su actuación evitó un resultado más abultado. Nada podía hacer en los tres tantos que le fueron marcados. Bien la pareja de zagueros, especialmente Allepuz, aunque tuvo la desgracia del

penalty. Consistente la línea medular, especialmente Esteban, que sometió a un estrecho marcaje a Bravo, y del ataque lo más notable los extremos, y en extremo fojo Ricart, en el centro.

Los equipos fueron:
 Barcelona: Quigne, Elias, Curta, Calvet, Sans, Gonzalbo II, Valle, Escolá, César, Genzabó III y Bravo.
 Castellón: Pérez, Allepuz, Martínez, Esteban, Tarragó, Santolaria, Arnau, Soria, Ricart, García Díez y Piza.

A los treinta y siete minutos de juego, en un ataque azulgrana, Gonzalbo III lanza un gran tiro a puerta, rebotando en el cuerpo de César, que desvía la trayectoria del balón y logra así despatarrar a Pérez y lograr el primer tanto de la tarde. A los cuarenta y dos minutos, otro tiro de Gonzalbo III es interceptado por la mano por Allepuz, señalando el árbitro el castigo máximo correspondiente, que Escolá, de un gran tiro, transforma en el segundo tanto, y después del descanso, y a los cinco minutos, marca el Barcelona su tercer tanto, el más espectacular de la tarde, por mediación de Escolá, que remata un pase de César, que había recogido anteriormente el «estérico», servido por un buen centro de Valle; y a los treinta y cinco minutos del encuentro, Arnau escapa con el «estérico» burlando a Calvet, se interna, y Quigne se lanza a sus pies, rebotando el balón en el pecho del guardameta azulgrana, saliendo éste, y va el balón a parar a los pies de Curta, que corría a cubrir la puerta, con tan mala fortuna que el mismo introduce el balón en la red. Y con el resultado de 3 a 1 a favor del Barcelona, y con ocho saques de esquina favorables a los azulgrana por dos del Castellón finalizó el encuentro.

Presenció el encuentro desde el palco presidencial de la monumental tribuna, que fue habitada en el día de ayer para todo el público, don Javier Barroso, Presidente de la Federación Nacional de Fútbol, que se halla en nuestra ciudad, acompañado por el Presidente del C. de F. Barcelona, coronel Vendrell, y los restantes elementos del Consejo directivo.

«Piscis», vencedor absoluto de la «Copa Invierno» de Vela

Se celebró ayer, en el puerto, la tercera y última prueba de la Copa Invierno para yates de la clase «Snipe», bajo la organización del Club Marítimo de Barcelona.

Tomaron la salida trece embarcaciones, logrando clasificarse en primer lugar «Vesta II», del C. M. B., patrocinado por los señores S. Amat y R. García; en segundo lugar entró «Piscis», del mismo club, tripulado por E. P. Guerra y M. Amat. Las demás embarcaciones entraron por este orden: «Lobos», C. M. B.; «Apar», C. M. B.; «Miau II», C. M. B.; «Arión», C. N. B.; «Flamenco II», C. M. B.; «Ditasa», R. C. N. B.; «Pago-Ditasa», C. M. B.; «Empaganos», C. N. B.; «Alción», C. M. B.; «Angelus», C. M. B.; y «Deo Graciana», del Natación.

La clasificación general después de esta tercera prueba quedó establecida de la siguiente forma: Vencedor de la Copa, el yate «Piscis», del Club Marítimo; en segundo lugar se clasificó «Miau»; en tercero «Lobos», y en cuarto «Vesta II», todos pertenecientes al Marítimo. Los demás lugares están designar.

Atletico Aviación, 2 C. D. Sabadell, 1

Madrid, 4. — El estadio registró media entrada y el partido tuvo una primera parte aburrida, aunque dominó más el Aviación si bien el Sabadell supo realizar escapadas peligrosas que pusieron en grave aprieto a la meta local, dando ocasión a emplearse casi constantemente el defensa Aparicio, que ha sido, juntamente con Pallás, de los más destacados jugadores de los dos equipos.

A los siete minutos de juego marcó el Sabadell su único tanto. Un centro muy apurado de Belmar, tirado casi de la misma línea de fuera, fue despedido corto, de cabeza, por Riera. Alcanzó la pelota Pallás en mala posición, pero, a pesar de ello, envió el balón alto, muy justo, y la pelota saltó por encima de Edera y se coló en el ángulo izquierdo de éste. Transcurrió todo el primer tiempo con este único tanto, y el empate lo obtuvo el Atlético en una jugada de Vázquez, que terminó con un tiro durísimo, y dos minutos después, Amestoy engañó a Pujol y, solo ante el marco, fusiló el gol del triunfo. Continuó el dominio atlético en esta segunda mitad, excepto en los quince minutos finales en que el Sabadell casi llegó al empate por su persistente obstinación ante la meta local, sin que los delanteros encontrasen ocasión de tirar

JAIME GUIXA, DEL C. DE F. BARCELONA, Y EL EQUIPO DEL R. C. D. ESPAÑOL, VENCEDORES DEL XXI CAMPEONATO DE BARCELONA DE CARRERAS A CAMPO A TRAVES

Ayer, por la mañana, en la montaña del Parque de Montjuich, se disputó el XXI Campeonato de Barcelona de Campo a Través, bajo la organización de la Federación Catalana de Atletismo, con la colaboración del Colegio Catalán.

Corrióse primeramente la carrera destinada para las categorías de neófitos debutantes, los cuales debían dar dos vueltas a un circuito convenientemente marcado y a la distancia de unos 6.500 metros, aproximadamente, con salida y llegada en el Estadio de Montjuich.

En esta categoría destacó, desde un principio, el barcelonista Botines, siguiéndole de muy cerca Sancho, del Español, y Guixá II, del Barcelona. Los tres realizaron una magnífica carrera.

En la reservada para las categorías superiores, constaba de 10 kilómetros, dándose, por consiguiente, tres vueltas al circuito anteriormente reseñado, pasando cada una de las vueltas por el interior del Estadio.

La falta de los figuras de nuestro pelearismo no fue «causa» para que el Campeonato no resultara; antes todo lo contrario, el éxito fue, a todas luces, lo que acompañó a los organizadores y corredores.

El barcelonista Jaime Guixá, que en lo que va de año nos va dando unas magníficas actuaciones en todas las carreras en las que él ha tomado parte, ha resultado magnífico vencedor, siendo, por lo tanto, el nuevo campeón de Barcelona, título bien merecido por sus actuaciones.

En segundo lugar se ha clasificado el barcelonista Millá, que presta sus servicios militares en el Regimiento de Badajoz número 26.

Usos

Godia, Español; 49, José Planas, Español; 48, Juan Leonart, Barcelona.

Clasificación por equipos: 1, R. C. D. Español, 15 puntos.

ANTONIO JUVE y el grupo «RECONQUISTA» vencedores del I CAMPEONATO PROVINCIAL DE PEDESTRIsmo de Lérida para grupos de empresa

Lérida, 4. — Esta mañana, ante un numerosísimo público, se ha celebrado con gran éxito el primer Campeonato Provincial de Pedestrismo para Grupos de Empresa, organizado por la Obra Social Educación y Descanso, y controlada técnicamente por árbitros y cronometradores de la Federación Catalana de Atletismo.

La prueba constituyó un éxito, y en ella venció, destacado, Antonio Juve, del Grupo Reconquista, que cubrió los 4.000 metros de que constaba el circuito en 13 m. 27 s. 3-8, pisando la meta en segundo puesto, y a 14 s. de distancia del primero, Fiquet, seguido, por ligeros intervalos, por Solans, Ferré, Blanco, Camí, Laroche, Jovell, etc.

Por equipos se adjudicó el triunfo el Grupo Reconquista. Un numerosísimo y entusiasta público siguió con gran interés la prueba y aclamó al vencedor. — C.

LAS CLASIFICACIONES

Neófitos y debutantes, 6.500 kilómetros. — 1, Francisco Botines, C. F. Barcelona, 20 m. 32 s. 4-10; 2, Buenaventura Guixá, ídem, 21 minutos 2 s. 6-10; 3, Enrique Sancho Real Club Deportivo Español, 21 m. 42 s. 4-10; 4, Julio Salvado, C. A. Layetania, de Mataró; 5, José Portero, Español; 6, Jaime Rocavert, Barcelona y Ullonía 39; 7, Antonio Puater, Español y Ullonía 39; 8, Alberto Malmedy, Barcelona; 9, Antonio Selles, Badajoz 26; 10, Buenaventura Brinet, Layetania de Mataró y Artillería 44; 11, Francisco Ferrer, Español y Badajoz 26; 12, Joaquín Villagrassa, Barcelona; 13, Antonio Bargalló, Español; 14, Ramón Fort, C.A.M.; 15, Miguel Chares, G. E. y E. G., hasta treinta y cinco clasificados de los cuarenta y tres que tomaron la salida.

Clasificación por equipos: 1, C. F. Barcelona, 23 puntos; 2, Español, 32.

Clasificación por equipos militares: 1, Regimiento de Ullonía 39, 23 puntos; 2, Regimiento de Badajoz 26, 32.

Juniors y Seniors, 10 kilómetros. — 1, Jaime Guixá, C. F. Barcelona, 34 m. 3 s. 2-10; 2, José Millá, ídem, 34 m. 12 s. 8-10; 3, Francisco Mares, C.A.M., 34 m. 29 s. 2-10; 4, Francisco Camí, ídem, 34 m. 36 s. 6-10; 5, Manuel Ribalagua, Español, 34 m. 40 s.; 6, Juan Ballesteros, Policía Armada, 34 m. 43 s.; 7, Moisés Llompart, Mataró; 8, José Costa, Español; 9, José Mestre, Español; 10, Amadeo de Pedro, Español; 11, Juan Serra, Vich; 12, Jaime

ALBERTO GURT, del G. E. E. Gerundense, rebajó la «plus-marca» nacional de los 20 km. marcha atlética

Ayer, por la mañana, en el Estadio Municipal de Barcelona, el marchador gerundense Alberto Gurt, perteneciente al G. E. y E. G. de Gerona, intentó rebajar el récord nacional de los 20, 10, 15 y 20 kilómetros de marcha atlética, que hasta ayer estaban en poder de Enrique Villaplana. Gurt realizó una magnífica carrera, rebajando en las distancias de 15 y 20 kilómetros aquellos tiempos, y, además, logró rebajar, asimismo, la marca provincial de la hora.

Los tiempos logrados por Gurt fueron: 5 km., 24 m. 50 s.; 10 km., 49 m. 26 s.; 15 km., 1 h. 13 m. 46 s.; 20 kilómetros, 1 h. 38 m. 37 s. 8-10.

Los tiempos que hasta ayer figuraban en las mismas distancias eran: 5 km., 24 m. 30 s.; 10 km., 49 m. 2 s.; 15 km., 1 h. 13 m. 47 s.; 20 kilómetros, 1 h. 39 m. 39 s.

El récord provincial de Gerona de la hora ha sido rebajado a 12,170 20 metros.

Borbolla y la codicia del D. de la Coruña resolvió el encuentro ante la superioridad técnica del R. C. D. Español

La Coruña, 4. — La nota más destacada del partido Coruña-Español era la presentación de Borbolla que atrajo sobre sí toda la expectación del público y llevó al Estadio el mayor lleno de la temporada. El triunfo fue completo y apoteósico, pues realizó un gran partido, y mostró, desde que se puso el balón en juego, una movilidad y una ligazón de la que carecía el Coruña. Su táctica para distraer contrarios y desmarcar a los compañeros creó constantes situaciones de peligro ante la meta del Español. Y por si esto fuera poco, ensayó con fortuna el tiro a gol, y fué el autor del tanto de la victoria cuando el Coruña estaba desfondado.

El público apreció en Borbolla el artificio del triunfo, y cuando terminó el partido salió para el vestuario en hombros de los espectadores. El encuentro se caracterizó por la emoción y el hinc con que se emplearon los dos conjuntos.

El Español jugó más, pero sucumbió ante la mayor codicia de los coruñeses, que nivelaron así su inferioridad técnica. En el primer tiempo, el dominio fué alterno, y se registraron rápidos desplazamientos de balón. La delantera a gol, debió a la enérgica defensa que realizaron los aviaacionistas.

Guistó el Sabadell, que posee una excelente defensa y una buena línea de medios. Santacatalina se agotó un poco en la segunda parte. Los continuos cambios realizados por Borbolla y Vázquez — esto último actuó como interior y delantero centro — restaron cohesión a la línea. Borbolla pasó a extremo y Gonzalvo a interior. Este jugador, en sus dos puestos, fué el más inofensivo de todos. Destacó Pallás, bullicioso y efectivo interior. En el cuadro local brilló Aparicio, los medios altos, y los extremos, interior derecho y centro. Campos realizó un encuentro malísimo.

El arbitraje del señor Ocaña excelente, perdiéndole algunos puntos de vista que el público, a veces, protestó, y alineó a los equipos así:

At. Aviación: Edera, Riera, Aparicio, Gabilondo, Germán, Coena, Adrover, Amestoy, Jubosa, Campos y Vázquez.

Sabadell: Pujol, Bayo, Jugo, Arosa, Santacatalina, Navarro, Vázquez, Graella, Gonzalvo, Pallás y Belmar. — Clifo.

La nota más destacada del partido Coruña-Español era la presentación de Borbolla que atrajo sobre sí toda la expectación del público y llevó al Estadio el mayor lleno de la temporada. El triunfo fue completo y apoteósico, pues realizó un gran partido, y mostró, desde que se puso el balón en juego, una movilidad y una ligazón de la que carecía el Coruña. Su táctica para distraer contrarios y desmarcar a los compañeros creó constantes situaciones de peligro ante la meta del Español. Y por si esto fuera poco, ensayó con fortuna el tiro a gol, y fué el autor del tanto de la victoria cuando el Coruña estaba desfondado.

El público apreció en Borbolla el artificio del triunfo, y cuando terminó el partido salió para el vestuario en hombros de los espectadores. El encuentro se caracterizó por la emoción y el hinc con que se emplearon los dos conjuntos.

El Español jugó más, pero sucumbió ante la mayor codicia de los coruñeses, que nivelaron así su inferioridad técnica. En el primer tiempo, el dominio fué alterno, y se registraron rápidos desplazamientos de balón. La delantera a gol, debió a la enérgica defensa que realizaron los aviaacionistas.

Guistó el Sabadell, que posee una excelente defensa y una buena línea de medios. Santacatalina se agotó un poco en la segunda parte. Los continuos cambios realizados por Borbolla y Vázquez — esto último actuó como interior y delantero centro — restaron cohesión a la línea. Borbolla pasó a extremo y Gonzalvo a interior. Este jugador, en sus dos puestos, fué el más inofensivo de todos. Destacó Pallás, bullicioso y efectivo interior. En el cuadro local brilló Aparicio, los medios altos, y los extremos, interior derecho y centro. Campos realizó un encuentro malísimo.

El arbitraje del señor Ocaña excelente, perdiéndole algunos puntos de vista que el público, a veces, protestó, y alineó a los equipos así:

At. Aviación: Edera, Riera, Aparicio, Gabilondo, Germán, Coena, Adrover, Amestoy, Jubosa, Campos y Vázquez.

Sabadell: Pujol, Bayo, Jugo, Arosa, Santacatalina, Navarro, Vázquez, Graella, Gonzalvo, Pallás y Belmar. — Clifo.

CONCURSO MENSUAL DEL CAMELO

"PRONOSTICO"

PRONOSTICOS DE FUTBOL - TEMPORADA 1944-1945

Resultados alcanzados en los partidos jugados el 4 de febrero, que, junto con los que se consigan los días 11, 18 y 25 del mismo mes, entrarán en el sorteo a celebrar el día 5 de marzo próximo:

0-1, 1-1, 2-1, 3-1, 3-2, 4-0 y 4-1

Esta mañana, a las diez, en el salón de actos de El Mundo Deportivo, se celebrará, ante Notario, el sorteo de resultados y series correspondientes al mes de enero pasado.

GALLETAS VICTORIA, C. I. T. A., Vallespir, 160 Barcelona

Lucha - Gran Price

Miércoles, noche, 10,30

Saturio - Heras

CINCI - MONTERO

FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde, Margarita - Petrita contra Antonia - Rosita

Noche, Hortensia - Senar contra Alegria - Pili

FRONTON CONDAL

Hoy, tarde, María Antonia - Azcoitia contra Iñasi - Yolanda

Noche: Mercedes - Lolilla contra Eñane - Irura

CRONICA DE ARTE FINANCIERAS LO QUE SE PUBLICA

En las Galerías Pallarés se celebra una exposición de homenaje al pintor Francisco Pañ... En las Galerías Layaletas, presenta una notable colección de sus obras, el acuarelista Llag...

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — Hemos vuelto a ver algo animado el correo de Acciones, a base de aguas marcadas y potentes de determinados valores, elegidos por la especulación...

EL ARTE DE ESCRIBIR EN CASTELLANO, por Juan Oller. (Editorial Araluce. - Barcelona.) Modestos propósitos aduce el autor de este libro, de un interés práctico indiscutible...

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

ADVERTENCIA IMPORTANTE A TODAS LAS EMPRESAS En el Boletín Oficial del Estado de fecha 27 del pasado mes se inserta la Orden del Ministerio de Trabajo de 9 del mismo...

OTROS LIBROS

EL LEON Y SU CORTE. — (Editorial Juventud, Barcelona.) Es digna de loa esta deliciosa adaptación que M. Manóvil ha hecho del conocido libro de los Manóvil...

LA PINACOTECA Paseo Gracia, 34. — Marcos, Grabados IVO PASCUAL, pintura

SALA BUSQUETS Paseo de Gracia, 36 Muebles-Decoración MARQUES PUIG, Pintura

GALERIAS AUGUSTA Av. Glimo, 478. - Marcos, Obj. regalo J. MARSILLACH, pintura

PICTORIA Caspe, 21 J. SOCÍAS

SALA GASPAS Consejo de Ciento, 323 VILA CAÑELLAS

SALA CASA DEL LIBRO Ronda San Pedro, 3 (jto. Plaza Cataluña) THOMAS, marinas — QUEROL, paisajes

GALERIAS ESPAÑOLAS Paseo Gracia, 102 - Rosellón, 236-238 LUIS CANALS, pintura

ATENEA en la joyería Fco. de A. Carreras Rambla de Cataluña, 89 LUIS REÑE

Excepcional conjunto de PINTORES DE FAMA SOROLLA, MARTÍ ALSINA, GALOFRÉ, etc., etc. SALA PARES, Petritxol, 5 VISITELO de 10 a 1-30 y de 4 a 6- CON PERFECTA LUZ SOLAR

CENTRO DE Farmacia SEGALA ESPECIFICOS Abierto hasta las 11 de la noche Rambla de las Flores, 14 Teléfono 20729

HA LLEGADO EL FRIO Carbones para cocina, industria y calefacción llame al teléfono 34022, LA INDUSTRIAL CARBONERA de L. ASMARATS le suministrará con rapidez el carbón a domicilio Almacenes y Oficinas: Ecuador (antes Vilamarí), 160 162, esquina a París

CASA ORO PLAZA CATALUÑA, 9 - TEL. 10125

SUMAR CALCULAR ESCRIBIR TALLER DE REPARACIONES

PIBERNAT BASCULAS CASAS PARA CAJUALES

CONAC DECANO EL MEJOR

COCHES PARA INVÁLIDOS CARROS PARA REPARTOS Construcciones GAITAN, S. L. Calle Barcelona, 2. — SEVILLA Soliciten catálogos y presupuestos

Para el desayuno, Sobrealimento DEXTROCAO INDUSTRIAS RIERA-MARSA

CINE TEATRO TRIUNFO Frente Puerta Nueva, 5. - Tel. 16727

CINE MODERNO Girona, 175. - Tel. 81996

Un mano a mano colosal por JAIMITO Y CHARLOT

«HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

TEATROS CARTELERIA

Table with columns for Theater Name, Location, and Showtimes. Includes entries for Liceo, Barcelona, Borriás, Comedia, etc.

ANUNCIOS ECONÓMICOS VARIOS CASAMIENTOS, Marqués de S. Pablo, 36, pral. 1.

TEATROS

Dos estrenos, una refundición y un homenaje

COMEDIA La compañía de los tres actores en tres actos, titulada Todo a medio hacer, original del ilustre académico don José María Pereda. La flamante obra constituye, en el fondo, una sátira contra quienes en la vida suelen obrar al impulso de ligeras apariciones, basadas en la torpe creencia en los exagerados, cuando no en los propios y en su misma esencia, reclaman propiamente. El señor Pereda, sin embargo, ha pasado su pluma muy por encima de lo que pudo dar de sí el tema, no sufriendo de él aquellas consideraciones de tópicos morales e irónicos a que se prestaba si una mirada más penetrante hubiera clavado una decisión en el medio que lo informa. De ahí que, por otra parte, tampoco el diálogo acusa la sagacidad y la galantea de intención comenentatística del autor de Julieta y Romeo. Lo agradable es que Todo a medio hacer encuentra un buen apoyo en la notabilísima labor interpretativa de Manolo González, Antonio Vico y Carmen Carbonell, a quienes secundaron felizmente los demás artistas, en especial Paquita Gillego y José Alburquerque.

COMICO Lluvia de besos es el título del nuevo espectáculo cuyo estreno nos ocupa de ofrecer la compañía titular del Olympia. El libro — de los señores Tejedor y Muñoz Lorente — es de escasa ambición artística, y tan sólo de vez en cuando acusa la habilidad de sus autores. La música, que es del maestro Guerrero, no brinda nada de particular, si bien no está fuera de cierto tono pagodado en algunos números, tales como el de «Los xilofonistas» y el pasodoble canario. Pusieron mucho entusiasmo en su trabajo Conchita Leonardo, Pepita Huerta y los señores Garriga, Bodega, Alady y Pascual. Esa Lluvia de besos fué acogida por el público con disparidad de criterios, contribuyendo mucho a ello la falta de ensayos que se advirtió durante la representación del mismo espectáculo.

ESPAÑOL Doce nuevos cuadros han sido intercalados en la celebrada revista. Viena es así, a la que aquellos vieneses a aportar otros señalados alicientes a los que ya poseía el aludido espectáculo. Tales cuadros se adaptan perfectamente al tono general de la obra, siendo de elogiar, sobre todo, el sello de loable depuración artística que revelan. Y los mejores de ellos son los siguientes: «Viena 1880», lírica evocación de danzas de aquella época; «Hay en Viena un árbol», canción de exquisita factura sentimental; «Cuando los instrumentos tienen vida propia», de original concepción; «Sobre la chimenea», de sugestiva belleza plástica; y los sketches instituidos «¿Qué hospitalidad?» y «El invisible», así como la canción «El galán». Además de Franz Juhn, Herta Pranchel, Mirika Maggari, Peter, Fred Floris, Roszy von Bischoff y demás valiosos elementos del elenco vienes, intervinieron en los nuevos cuadros — y hacían su presentación en el Español — Gloria Libionborn, cantatriz de exquisito estilo; y Nelly y Daisy, que realizan arriesgadísimo equilibrios. Cómplenos, asimismo, registrar que la simpática acordeonista Mignon y sus compañeros renovaron el programa, interpretando el «Ave de la Pusan», el pasodoble «Manoleten» y la marcha de Aida. Hubo nutridas palmadas para cuantos tomaron parte en esa refundición de Viena es así.

VICTORIA El sábado, por la noche, se tributó un homenaje a don Emilio Sagi-Barba, quien intervino en el festival interpretando dos de aquellas romanzas que hizo famoso su nombre: «Carretera castellana» y «El guitarrero», de Lambert y Soriano, respectivamente. El ilustre baritono hizo gala de su gran escuela de canto, arrebatando al auditorio con los atractivos de sus magistrales filigranas vocales. Tuvo que repetir ambos fragmentos, entre otros aplausos y prolongados aplausos. Estos también obligaron al insigne artista a pronunciar unas sentidas palabras de gratitud, que asimismo fueron acogidas con expresivas muestras de acendrado cariño.

COLISEUM

Hoy, noche, a las 10.45
DESPEDIDA
del célebre Profesor
FASSMAN
ULTIMA CONFERENCIA
con sus
asombrosos experimentos

Hoy, tarde, y todos los días:
«El lago de mis ensueños»

CINE
SALÓN VICTORIA

Valencia, 289. — Teléfono 72936
A PARTIR DE HOY
¡Qué verde era mi valle!
Horas de proyección: a las 5,
a las 8 y a las 11
¡Qué verde era mi valle!

KURSAAL
2.ª SEMANA DE ÉXITO

BUO ABBOTT COSTELLO
CRIMEN A
MEDIANOCHE

CINES

Dos únicos estrenos: «Crimen a medianoche», de Erle C. Kenton, y «El galán de la sonrisa», de Maurice Tourneur

KURSAAL Se estrenó en este salón la producción Universal, Crimen a medianoche, dirigida por Erle C. Kenton. Como su título ya indica, encontramos en el film una anécdota de carácter policiaco, que aparece enmarcada en una estación radiodifusora; sin embargo, aquí se trata sólo de un pretexto para combinar una serie de disparatadas situaciones cómicas, de las que son prototipos los ya populares Bud Abbott y Lou Costello. Esta nunca pareja, sin duda heredera de los ya declinantes Stan Laurel y Oliver Hardy, tiene aquí ocasión de ofrecernos su peculiar juego bufo en una colección de agudos, si no siempre originales, indistintamente infundibles para provocar la risa de los públicos. Y a los efectos hilarantes de esos trucos, ha de añadirse el del desdoblado diálogo, repleto de chistes y ocurrencias, en los que reside, en más de una ocasión, el percutido capaz de disparar las carcajadas de la multitud. Y a eso se reduce todo el film. Junto a los dos protagonistas, actúan adecuadamente: Louise Allbritton, William Gargan, Patrick Knowles, William Benday y Don Porter. Terminamos con una observación que estimamos justa: el color óptico de esta cinta, como todas las interpretadas por Abbott y Costello, estriba en la actuación de este último actor, al que no comprendamos por qué se ha emparejado con Bud Abbott, artista sin personalidad alguna y, desde luego, sin especial vis poética que lo haga destacar junto a su compañero.

ALCAZAR Ha reaparecido en este local una de los más populares figuras cinematográficas de estos últimos veinte años.



Un plano de Inés de Castro, la gran producción hispanoportuguesa, declarada «de interés nacional», que hoy se estrena en el Tivoli.

Nos referimos al imitable echansonniero y excelente actor gala, Maurice Chevalier. Desde Trampas, de Robert Siodmak, estrenada en nuestra ciudad hace poco más de cuatro años, y que fué, para muchos, revelación de las notables dotes dramáticas de Chevalier, éste no había vuelto a actuar a nuestros pantallas. De ahí el interés que había despertado el estreno de El galán de la sonrisa, máxime después de las contradictorias nuevas que, acerca de la muerte del mencionado actor, habían circulado entre nosotros. El film que nos ocupa llega con un poco retraso a los espectadores españoles. Producida en Francia, antes de la actual conflagración, ha sido dirigida por M. Tourneur con evidente propósito de realizar, sobre cualesquiera otras volutas, la personal actuación del célebre intérprete. Para ello se nos brinda una trivial historia, aderezada con un diálogo ágil y no exento de intencionada picardía, que sirve fielmente el juego expresivo y no menos intencionado de Maurice. Para nada cuenta aquí la técnica ni cualquier preocupación de orden estrictamente cinematográfico. El film está pobremente realizado, y su argumento es tan ingenuo como convencional. Pero la avasalladora simpatía de Chevalier todo lo supera y allana, infundiendo interés y jocial

«Galas de Prensa» en el Comedia

ESTRENO DE «TODO MADRID», DE SERRANO ANGUIA, Y PRESENTACION DE AURORA BAUTISTA

Existe gran expectación ante el anuncio del estreno de la comedia Todo Madrid, del ilustre periodista y comediógrafo don Francisco Serrano Anguila, que se celebrará mañana, martes, por la noche, en el teatro Comedia, en «Galas de Prensa».

El éxito definitivo de Todo Madrid al ser estrenada en la capital de España por el admirable conjunto que encabeza Carmen Carbonell, Manuel González y Antonio Vico, seguramente se confirmará en Barcelona, habida cuenta de la excepcional creación que realizan tan notables actores en sus respectivos papeles.

Asistirá al estreno su autor, que dará lectura a unas interesantes cuartillas, en las que se glosa el tema de la obra.

La Asociación de la Prensa, queriendo dar el máximo relieve al estreno de una obra de tan lustrado compañero y Socio de Honor, ha solicitado y obtenido de la Diputación Provincial, la intervención, en día de fiestas, de Aurora Bautista, verdadero revelación del arte escénico en el Instituto del Teatro, la cual habrá de ser en breve plazo figura señera de la escena española.

La señorita Bautista, que hizo su presentación en un festival artístico celebrado el verano último en el Palacio Provincial, ofrecerá al público de «Galas de Prensa» un selecto recital de poesías.

Tales alicientes se han traducido en una gran demanda de localidades, que se despañan en la Asociación de la Prensa, Rambla de Cataluña, 10, pral., teléfono 11923; en la taquilla del teatro Comedia, teléfono 13472; y en los Centros de Localidades.

vitalidad a lo que, sin él, se hubiera perdido en el fracaso de lo mediocre. El público no se cansa de admirar al que fué uno de sus artistas favoritos y rie sus gracias y sus desenfadadas actitudes de aganimos eternamente joven y dicharachero, capaz de engatusar, con su sonrisa y su asperido parisino — entre apachesco y guayote —, a la primera mujer bonita que se cruza en su camino y al hombre de negocios que acabará por asociarse a su empresa. En el reparto de la cinta, vemos también a dos conocidas figuras del cine francés: la gentil Mary Glory y el notable actor de carácter André Lefaur.

Los estrenos de hoy y mañana

Internacional Films presentará hoy, en el Tivoli, la superproducción Inés de Castro, cinta declarada de interés nacional, basada en el episodio histórico que Véllez de Guevara llevó a la escena española con el título de Reinar después de morir. Esta tarde, los salones Capitolio y Metropol renovarán su cartel con el estreno de Sombras de New-York, asunto policiaco de gran interés y dinamismo que tiene por intérpretes centrales a Louis Hayward y Kay Sutton.

El Fantasio presentará mañana la producción yanqui, Tradición heroica, tema de épico dramatismo, para el que se ha reunido a un notable elenco, integrado por Douglas Fairbanks (hijo), Basil Rathbone, Bárbara O'Neill y C. Aubrey Smith.

¡Un éxito grandioso!
CHEVALIER
APLAUDIDO
en todas las proyecciones
EN EL
ALCAZAR
Maurice CHEVALIER
André LEFAUR
Director
M. TOURNEUR
El galán de la SONRISA

MUSICA

Las novedades del Liceo. - Recital Chopin y otros conciertos

LICEO El interés de la semana estaba centrado en la representación de Marina, de Arrieta y Campredón, obra de abata Juan de Hipólito Lázaro, que después de su temporal alejamiento de la escena del Liceo, ha querido demostrar con la obra que le diera nombre por teatro y plazas de toros, abarrotados siempre de un público entusiasta y ávido del agudo sostenido durante espacios de tiempo, cronometrados afanosamente. Este mismo público, además del en general poco expuesto de platea y palcos, llenó el pasado jueves y el domingo las localidades altas, las de los entendidos, y volvió a encontrar ocasión de aplaudir a su ídolo con entusiasmo.

Coincidimos con algunos compañeros de crítica en que no es Marina obra adecuada al grandioso y espectacular marco del Liceo, sin que regañemos por ello la riqueza melódica de su partitura, y la dificultad que sus romanzas y sus dúos tienen para los cantantes, dificultad que ha servido — o se ha querido hacer servir — para comparaciones no siempre acertadas ni equívocas.

De la interpretación, y en lo que respecta a Lázaro, con añadir a lo antes mencionado que la cantó con todo su entusiasmo juvenil y con el brío que desde hace largos años puso siempre en esta obra, le damos completo nuestro juicio; su interpretación fué siempre subrayada por aplausos nutridos y fervorosos. Carmen Grocia merece una vez más nuestro elogio; esta joven soprano se ha hecho ya un lugar destacado en nuestro mundo artístico, y forjoso será contar con ella para toda temporada extensa y de variado repertorio. En Marina se acreditó una vez más de excelente cantante que sabe vencer las dificultades de su partitura, y de acrisolada comprensión del espíritu del personaje. Corbella y Cobares, que tantas «Marinas» nos han ofrecido en nuestros escenarios, cumplieron una vez más con toda dignidad. También fué merecedor de aplausos el maestro Capdevila.

Y para ser justos, digamos que la dirección artística puso empeño en presentar la obra con lujo y categoría de gran obra, haciendo intervenir con acierto a la acólita Alberto Martí y a la acólita Rosa Roja, que animaron extraordinariamente la escena con sus bien conjuntados bailes de sendas sardanas, de Cataluña y Monén. También en esta semana, y para alargar la temporada ante la ausencia de la compañía alemana, se han dado las primeras representaciones de I Pagliacci y Cavalleria Rusticana, óperas cortas, apreciadas por su carácter melódico y por las respetadas ocasiones que dan a los cantantes para su lucimiento. Fidela Campaña, en ambas; Cristóbal Altabe, en la primera, y Pablo Civil, en la segunda, acertaron a complacer al auditorio, mereciendo aplausos sinceros. Raimundo Torres también ha vuelto a triunfar en nuestro Liceo en el personaje «Silvio» (también en el de «Tomón del prólogo», merecidamente festejado). Los coros, dirigidos por Anglada, muy ajustados; y los maestros Anovazzi y Capdevila, tan competentes como siempre, al frente de la notable orquesta de nuestro primer teatro lírico.

FOMENTO MUSICAL Esta novel entidad artística, recientemente constituida en nuestra ciudad, ha cuidado, en su hasta ahora corta pero lo grado actuación, ofrecer programas interesantes; en el último concierto, segundo de la entidad, llenó la primera parte Martí Isabel Rosés, acompañada con acierto por Pedro Vallibera, y dedicada al «dúo»; escuchamos fragmentos de La serva padrona, que pronto nos será dada completa en el Liceo; Le cogí d'or, que tanto éxito reportó a la gentil cantante en la reciente representación del Club Junior, y otras obras de Scarlatti, Mozart, Lotti y otros autores. Los aplausos fueron unánimes y merecidos para la hermosa voz y acierto interpretativo de la señorita Rosés. En la segunda, Rosa Balcells en

CINEMA CATALUÑA

A partir de hoy, desde las cuatro, con energía propia en las horas de restricción
EN SEGUNDA SEMANA
DOS HORAS DE EMOCION Y MARAVILLA
CHARLES LAUGHTON
MAUREEN O'HARA
ESMERALDA
LA ZINGARA
EXCLUSIVA JUCA ASTORIA
Además:
MI MUJER FAVORITA

LA MAS FANTASTICA NOVELA DE AVENTURAS Y CRIMEN DE LESLIE CHARTERIS
NO HABRÁ TRANQUILIDAD NI REPOSO PARA LOS CRIMINALES MIENTRAS EXISTA «EL SANTO» PERSONAJE DE LEYENDA
¡NERVIOS EN TENSION!
¡EMOCION AL ROJO VIVO!
Fonda Igualadina
Blanda cama - Buena cocina
Pruebela: SAN PABLO, n.º 23

HOY, LUNES, TARDE Y NOCHE, SENSACIONAL ESTRENO DEL FILM DECLARADO DE INTERÉS NACIONAL
TIVOLI
Inés de Castro
UNA ESPAÑOLA QUE FUE REINA DESPUES DE MORIR
ALICIA PALACIOS y ANTONIO VILAR
¡Un idilio que hizo estremecer los cimientos de un trono!
PALACIO DEL CINEMA
Hoy: OTRO ESPECTACULO DE MARAVILLA
¡QUE VERDE ERA MI VALLE! AL CAER LA NOCHE
W. Pidgeon m. O. Hara
R. Montgomery y D. Russell
Hoy y mañana: Desde las 6 de la tarde

TAURINAS

Agasajo al «Choni»

El club taurino que lleva el nombre de este notable diestro valenciano, asistido con la cooperación de numerosos aficionados de relieve, prepara en la capital levantina, para el próximo día 17 del actual, un gran banquete a toda gala en honor de tan valiente matador de toros, cuyo acto será presidido por las autoridades locales y notables personalidades valencianas de la ciencia y del arte, quienes así quieren sumarse al entusiasmo que el Choni supo producir a sus paisanos en la memorable tarde de su alternativa.

Un nuevo matador de toros

Se asegura que el diestro Benigno Aguado de Castro no toreará más como novillero y que se doctorará en Barcelona el domingo día 25 de marzo próximo.

Para cederle los trastos se designa a Pepe Bienvenida, y se da como cierto que el segundo espada de esta corrida será el mejicano Carlos Arraza.

el arpa, Mateo Valero con el violín y Juan Carceller con la flauta, constituyeron un evocador conjunto de cámara, muy festejado por el auditorio en obras de Debussy y Goossens.

BLAY-NET Este sobrio pianista, poco público si no es para ofrecer una acabada y bien preparada velada, ha tenido el acierto de dedicar un concierto íntegro a obras pianísticas de Chopin, incluyendo en programa los Impromptus, Preludios y Baladas. El acierto de tal selección fué completo y el éxito acompañado al concertista, verdaderamente enamorado de la música chopiniana, la que se tradujo en una interpretación pura y limpia de las cristalinidad y al par sentidas melodías del autor. Unánimes nuestro aplauso a los muchos escuchados por el inteligente músico ayer tarde.

Fémina 2.ª semana
DURAN - HERNAN - REY
SOTO - PEÑA
ELLA, EL Y SUS MILLONES
JUAN ORDUNA
INDISCUTIBLEMENTE... es un modelo de Incomedia alegre de superior calidad

CAPITOLIO - METROPOLI
HOY, lunes, el sensacional estreno
Sombras de NEW-YORK
LOUIS HAYWARD
KAY SUTTON
LA MAS FANTASTICA NOVELA DE AVENTURAS Y CRIMEN DE LESLIE CHARTERIS
NO HABRÁ TRANQUILIDAD NI REPOSO PARA LOS CRIMINALES MIENTRAS EXISTA «EL SANTO» PERSONAJE DE LEYENDA
¡NERVIOS EN TENSION!
¡EMOCION AL ROJO VIVO!
Fonda Igualadina
Blanda cama - Buena cocina
Pruebela: SAN PABLO, n.º 23

HOY, LUNES, TARDE Y NOCHE, SENSACIONAL ESTRENO DEL FILM DECLARADO DE INTERÉS NACIONAL
TIVOLI
Inés de Castro
UNA ESPAÑOLA QUE FUE REINA DESPUES DE MORIR
ALICIA PALACIOS y ANTONIO VILAR
¡Un idilio que hizo estremecer los cimientos de un trono!
PALACIO DEL CINEMA
Hoy: OTRO ESPECTACULO DE MARAVILLA
¡QUE VERDE ERA MI VALLE! AL CAER LA NOCHE
W. Pidgeon m. O. Hara
R. Montgomery y D. Russell
Hoy y mañana: Desde las 6 de la tarde

LA GUERRA AÉREA

Más de un millar de bombarderos yanquis arrojaron dos mil quinientas toneladas de bombas sobre Berlín CONTINUA, CON CORTOS INTERVALOS, EL FUEGO DE REPRESALIA CONTRA LONDRES

Los alemanes utilizan en Italia proyectiles miniatura «V-2» de efectos demoleedores

Comunicados aliados
Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 4. — Dos mil quinientas toneladas de bombas fueron arrojadas ayer, con buenos resultados, sobre los objetivos militares de Berlín, por más de un millar de bombarderos pesados escoltados por cazas. Entre los objetivos atacados figuraban los centros militares y administrativos más importantes de la capital y las estaciones de Anhalter y Tempelhof. En las zonas bombardeadas se produjeron grandes incendios.

Por otra parte, más de 400 bombarderos pesados escoltados, operaron contra los aparaderos ferroviarios de Magdeburgo y contra una fábrica de petróleo sintético situada en Rottensee, suburbio de dicha ciudad, aunque no fueron observados los resultados. La misión de escolta en estas dos operaciones fue llevada a cabo por más de 900 cazas, que derribaron 21 aviones enemigos, destruyeron 14 en tierra, atacaron objetivos terrestres del noroeste de Alemania y destruyeron o averiaron locomotoras, vagones y otro material e instalaciones.

Otros cazas efectuaron vuelos de patrullas ofensivas contra los aeródromos del noroeste del Reich.

De todas estas operaciones no regresaron 33 bombarderos y 5 cazas aliados.

Los refugios de submarinos de Muiden y las instalaciones aavales de Portershaven, cerca de Mansholt, fueron atacados por otros bombarderos pesados con bombas de 6,000 kilos.

Durante la pasada noche otros bombarderos pesados atacaron los objetivos del oeste de Alemania, entre ellos las fábricas de petróleo sintético de Bitterfeld y Borsumund.

Bombarderos medianos operaron, por la tarde, contra los objetivos alemanes de Dunquerque y un puente ferroviario en Zwolle.

Los cazabombarderos atacaron las posiciones de morteros y las concentraciones de tropas en las inmediaciones de Babynienbroek, y los transportes en Holanda y en el noroeste de Alemania, especialmente al norte y noroeste del Ruhr. Las locomotoras y los vagones, así como los vehículos de motor y las barcazas, fueron alcanzados por las bombas, y las líneas férreas quedaron cortadas en varios puntos.

Más al sur, otros cazabombarderos atacaron los apartaderos ferroviarios de las zonas de Zulpich y Buskrohen, y también efectuaron contra numerosos trenes, principalmente en la región de Buskrohen, y contra los transportes motorizados al noroeste de Bonn.

Los objetivos de los bombarderos medianos y ligeros fueron los talleres de reparación de vehículos y un depósito de abastecimiento en Berg-Gladbach, los puentes ferroviarios de Ahreweller y Sinzig y el apartadero ferroviario de Junkerrath, así como el centro de comunicaciones de Pahlen y el de Wittlich. De todas estas operaciones no regresaron 11 cazabombarderos. — Efe.

Londres, 4. — Comunicado del Ministerio del Aire:

Durante la noche última, los Lancasters de la aviación de bombardeo de la R. A. F. han atacado las fábricas de Benzol Prosper y Mansa, próximas a Bitterfeld y Borsumund, en la cuenca del Ruhr. El bombardeo fue concentrado y se observaron incendios y explosiones. También fueron colocadas minas en aguas enemigas.

Los cazas nocturnos e intruders de la aviación de bombardeo apoyaron a los bombarderos. En las operaciones nocturnas fueron destruidos por los aparatos de la aviación de bombardeo seis aviones enemigos.

Durante la tarde de ayer, y con cielo despejado, Lancasters, escoltados por Spitfires de la aviación de caza, atacaron los establecimientos navales de Portershaven, a proximidad de Maesluis, y las bases de launches rápidas de Hmuiden, en Holanda.

De las citadas operaciones no regresaron 10 aparatos de la aviación de bombardeo. — Efe.

Cuartel General Aliado del Mediterráneo, 4. — Los aviones de las fuerzas aéreas de los Balcanes atacaron ayer las posiciones enemigas y los objetivos ferroviarios y de carreteras de Yugoslavia, mientras los aparatos del servicio costero operaban contra los objetivos del oeste de Italia.

Los cazabombarderos del servicio táctico del Mediterráneo atacaron un nodo ferroviario del Norte de Italia. Todas las demás operaciones ofensivas aéreas fueron suspendidas a causa del mal tiempo.

La aviación del Mediterráneo efectuó, aproximadamente, 300 salidas. No regresó uno de nuestros aparatos. — Efe.

Cuartel General Aliado en Italia, 4. — El tiempo ha mejorado mucho con relación a los cinco días anteriores y, con ello, los bombarderos medios y bombarderos de caza con base en Italia han atacado las carreteras y ferrocarriles que llevan el paso del Brennero.

Los Mitchells de la XII fuerza aérea lograron resultados extraordinariamente satisfactorios en sus bombardeos de los puentes de San Michele, Ala y Lavis, de la línea del Brennero, y de los del Canal de Isonzo y de Dogna, en las líneas próximas a Tarvisio; los Thunderbolt causaron daños a puentes ferroviarios al norte de Génova y de Turín. — Efe.

AMBERES Y LONDRES SOMETIDOS AL FUEGO DE LAS «V»

Gran Cuartel General del Führer, 4. — Constantemente se halla bajo nuestro fuego de gran radio de acción la base de refuerzos enemigos de Amberes.

La capital del Reich fué objeto, ayer, de un ataque terrorista de los norteamericanos. Fueron causados, principalmente en el centro de la ciudad, daños en casas y monumentos culturales. La población civil cuenta víctimas en sus filas.

También en el territorio occidental y sudoccidental de Alemania han afeitado principalmente a la población los ataques en vuelo rasante y de pequeñas formaciones de bombarderos, llevados a cabo por aviones angloamericanos.

Al atardecer, aviadores terroristas británicos soltaron bombas sobre varias localidades del sector renano-vestfaliano.

Las fuerzas de la defensa antiaérea derribaron cuarenta y nueve aviones angloamericanos, de ellos cuarenta y tres tetramotores.

Continúa, solamente con cortos intervalos, el fuego de represalias contra Londres. — Efe.

Actividad alemana aérea contra el sur de Inglaterra

Londres, 4. — Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado actividad aérea alemana contra el sur de Inglaterra. Según se comunica oficialmente, hubo que lamentar daños y víctimas. — Efe.

NUEVOS PROYECTILES DEL TIPO «V-2» EN ITALIA

La artillería aliada no puede combatir las posiciones de lanzamiento de los mismos

Cuartel General Aliado en Italia, 4. — El Mariscal Kesselring está utilizando cohetes miniatura del tipo de la «V-2» contra las tropas aliadas que se encuentran en el sector montañoso del Apennino central.

Uno de esos cohetes aterrizó a varios centenares de metros de un edificio vacío, y éste voló en pedruzcos y desapareció. Por lo demás, el número de tales proyectiles ha sido escasísimo hasta ahora.

La artillería aliada no ha podido combatir las posiciones de lanzamiento de cohetes, ya que se encuentran montadas en plataformas móviles que, después de hecho el disparo, son retiradas fuera del alcance de los cañones contrarios. — Efe.

El Consejo de Resistencia francés insiste en la nacionalización de las minas, compañías de seguros y Bancos

París, 4. — El Consejo Nacional de Resistencia ha aprobado una resolución en la que se pide el General De Gaulle la vuelta a la cooperación que existía, durante el período de la lucha clandestina, entre el gobierno y el Movimiento de resistencia.

También se solicita la incautación de los bienes y empresas propiedad de los «colaboracionistas», la liquidación definitiva de la administración Vichy y la adopción de medidas para la nacionalización de minas, compañías de seguros y grandes Bancos. — Efe.

La lucha en Italia

Los alemanes desencadenan ataques en el sector del río Senio

Cuartel General Aliado en el Mediterráneo, 4. — En el extremo derecho de la línea aliada en Italia, el VIII Ejército ha rechazado denodados ataques locales alemanes a lo largo de las posiciones del río Senio.

Los germanos, protegidos por una barrera antiaérea, se lanzaron al asalto de varias casas, transformadas en avanzadas, y fueron contenidos por la infantería del VIII Ejército, apoyada por artillería. Únicamente pudieron aquéllas tomar una casa, que luego fué reconquistada.

En el resto del frente italiano continúa la acción de las patrullas, pese al mal tiempo. El temporal ha limitado a trececientas las salidas de las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo. — Efe.

LOS BANQUEROS NORTEAMERICANOS RECHAZAN EL PLAN DE WOODS DE CREACION DE UN FONDO MONETARIO INTERNACIONAL

Nueva York, 4. — La Asociación de Banqueros norteamericanos publica un informe rechazando el plan de Bretton Woods, de creación de un fondo monetario internacional. Afirma que muchos de los aspectos del fondo de estabilización de monedas deben quedar incorporados a las funciones del proyectado Banco de Reconstrucción y Desarrollo con pequeñas modificaciones que expresa. También sugiere el informe la derogación de las leyes estadounidenses que impiden hacer empréstitos a las naciones que no satisficieron sus deudas de la otra guerra.

Antes de tratar de las conclusiones de Bretton Woods, el informe recomienda el aumento hasta 2,000 millones de dólares del capital del Banco de Importación y Exportación de los Estados Unidos, con el fin de poder hacer empréstitos de los que depende la creación del Banco Internacional, y otros en los que Norteamérica tiene particular interés, y que deben realizarse por medio de la institución bancaria nacional.

Entre las modificaciones al proyecto de Bretton Woods para la creación de un Banco Internacional que sugiere el informe, figura la de que se amplíen las facultades de préstamo de dicho Instituto lo suficiente para que pueda hacer empréstitos que permitan a las naciones estabilizar su moneda.

Las razones que alega el informe para rechazar el fondo monetario internacional son que éste aumentaría el ya grande peligro de inflación, demoraría las reformas económicas fundamentales y lesionaría los intereses de los Estados Unidos y de sus ciudadanos.

El rechazar por completo el plan Bretton Woods, termina diciendo el informe, pudiera

EN LEÓN

EL JEFE NACIONAL DEL S. E. U. INAUGURA UN HOGAR UNIVERSITARIO

León, 4. — El jefe nacional del SEU, camarada Rodríguez de Valcárcel, ha presido hoy el acto inaugural de un Hogar Universitario. Dicha jerarquía fué recibida en el límite del término municipal de León por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, Jefe del distrito universitario del Frente de Juventudes y otras jerarquías, en unión de las cuales se trasladó al Hogar Universitario. Le aguardaban allí el Gobernador militar, General Inspector de la Guardia Civil, Subjefe provincial del Movimiento, Presidente de la Diputación, Alcalde y otras personalidades y representaciones.

Después de los saludos de rigor, el Vicario general, en representación del Obispo de la Diócesis, bendijo las distintas dependencias del Hogar.

A continuación, el jefe nacional del SEU, impuso las insignias de fundadores del SEU a cuatro camaradas de la Provincial de León.

Como final del acto, el camarada Rodríguez Valcárcel pronunció unas palabras, en las que solicitó de las autoridades locales que sigan prestando el valioso apoyo con que cuenta el SEU, de León.

Posteriormente fué servido un almuerzo en el Hogar Universitario, al que asistieron el jefe nacional, Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y jerarquías de la organización.

Terminado el almuerzo, el camarada Rodríguez de Valcárcel celebró un cambio de impresiones con el Gobernador civil y Jefe provincial y jerarquías del Frente de Juventudes, sobre los problemas fundamentales que afectan a la juventud de León, emprendiendo a última hora de la tarde el viaje de regreso a Madrid, en unión del Alcalde de León. — Cifra.

Comida oficial de despedida al Embajador de Chile

Madrid, 4. — El Embajador de Chile, señor Figueroa Anguita, realizó varias visitas de despedida a distintos jefes de misiones diplomáticas acreditadas en Madrid.

A mediodía, un grupo de españoles, antiguos residentes en Chile, obsequió con un vino al Embajador de esta nación.

Por la noche, el Ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, ofreció una comida oficial de despedida al señor Figueroa Anguita, a la que asistieron, además, otros ministros, autoridades, jerarquías, personalidades y los Secretarios y agregados de la Embajada de Chile.

PERSISTE LA MEJORA EN EL ESTADO DEL DUQUE DE SEVILLA

Madrid, 4. — El Duque de Sevilla, General Borbón, ha pasado la noche y el día de hoy muy tranquilo. Dentro de su extrema gravedad, persiste la ligera mejoría iniciada ayer.

Hasta tarde han acudido al sanatorio donde se encuentra el ilustre enfermo, el Embajador de España en Londres, Duque de Alba; el Capitán general de la Primera Región, Teniente general Saliquet; el Obispo auxiliar de Madrid; Generales Rada y Bartolomé, y otros muchos jefes del Ejército. Además de las innumerables visitas que se reciben, hay a diario unas quinientas conferencias telefónicas para interesarse por el estado del enfermo.

Desde el día que el General Borbón fué operado, no se apartan del lado de su lecho su esposa, doña Enriqueta de Borbón, sus hijos y el doctor Espinosa de los Monteros, así como sus ayudantes. — Cifra.

Aumento de salarios a los albañiles de Sevilla

Sevilla, 4. — Han sido aumentados los salarios en el ramo de la construcción. Los oficiales de primera y segunda categorías cobrarán 16 y 14,50 ptas. diarias, respectivamente. Los ayudantes 13,25 y 11,50, respectivamente. — Cifra.

LOS BANQUEROS NORTEAMERICANOS RECHAZAN EL PLAN DE WOODS DE CREACION DE UN FONDO MONETARIO INTERNACIONAL

Nueva York, 4. — La Asociación de Banqueros norteamericanos publica un informe rechazando el plan de Bretton Woods, de creación de un fondo monetario internacional. Afirma que muchos de los aspectos del fondo de estabilización de monedas deben quedar incorporados a las funciones del proyectado Banco de Reconstrucción y Desarrollo con pequeñas modificaciones que expresa. También sugiere el informe la derogación de las leyes estadounidenses que impiden hacer empréstitos a las naciones que no satisficieron sus deudas de la otra guerra.

Antes de tratar de las conclusiones de Bretton Woods, el informe recomienda el aumento hasta 2,000 millones de dólares del capital del Banco de Importación y Exportación de los Estados Unidos, con el fin de poder hacer empréstitos de los que depende la creación del Banco Internacional, y otros en los que Norteamérica tiene particular interés, y que deben realizarse por medio de la institución bancaria nacional.

Entre las modificaciones al proyecto de Bretton Woods para la creación de un Banco Internacional que sugiere el informe, figura la de que se amplíen las facultades de préstamo de dicho Instituto lo suficiente para que pueda hacer empréstitos que permitan a las naciones estabilizar su moneda.

Las razones que alega el informe para rechazar el fondo monetario internacional son que éste aumentaría el ya grande peligro de inflación, demoraría las reformas económicas fundamentales y lesionaría los intereses de los Estados Unidos y de sus ciudadanos.

El rechazar por completo el plan Bretton Woods, termina diciendo el informe, pudiera

EL PROBLEMA GRIEGO

El E.A.M. dió su asenso al desarme del E.L.A.S., pero se muestra contrario al castigo de ciertos elementos criminales

Atenas, 4. — Con motivo de las condiciones de amnistía parece haber disgustado entre los delegados del gobierno y los del E.A.M. Se afirma que estos últimos dieron su asenso al desarme del E.L.A.S., pero se mostraron contrarios al castigo de determinados criminales, que precouza el gobierno.

«Nadie — dijo el delegado comunista Siantos — ha de aprobar los crímenes que se hayan cometido, pero ¿puede el gobierno aislar los casos correspondientes? El generalizar degeneraría en persecución y nosotros queremos cesen todas las persecuciones, que llevarían al resultado opuesto al que desea el Gobierno: la restauración de las libertades populares.»

Siantos afirmó que el asunto de los retenes ha quedado solventado con la

EN EL HISTORICO MONASTERIO DE SANTO DOMINGO DE SILOS

Celebróse con toda solemnidad la bendición del nuevo Abad

Burgos, 4. — En el histórico Monasterio de Santo Domingo de Silos se ha verificado la solemne ceremonia de la bendición del nuevo Abad.

Todas las personalidades e invitados, con un total de más de quinientas personas, se congregaron ante el Monasterio en las primeras horas de la mañana. A las once se celebró una procesión, que partió del zaguan del Monasterio y recorrió las principales calles para hacer la entrada por la puerta principal del mismo. Figuraban en la comitiva el Ayuntamiento de Burgos en Pleno, inmediatamente después la Diputación y el Ayuntamiento de Vitoria, presididos por el Gobernador civil, y seguidamente las restantes autoridades llegadas de Burgos.

Comenzó la ceremonia religiosa, situándose en el presbiterio los obispos de Vitoria y Burgos, Abad de Samos, el Capitán general de la región y otras autoridades y jerarquías de Burgos y de Vitoria.

La ceremonia se ajustó al ritual aprobado en 1890 por el papa Clemente VIII, que consiste, primero, en la presentación, juramento y examen del nuevo Abad, iniciándose después la misa, oración o imposición de manos, seguida de la entrega de la regla del nuevo abad con la mitra y los guantes. Concluyó esta ceremonia fué entronizado el Abad mitrado por el obispo de su sede.

El gentío hizo objeto al Padre Toribio de un caluroso homenaje de afecto y respeto. — Cifra.

Una encuesta del NEW YORK TIMES

Nueva York, 4. — Las dos terceras partes de los miembros del Senado, en respuesta a una encuesta organizada por el diario New York Times, se han manifestado partidarios de que los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia concierten un tratado para mantener permanentemente desmilitarizados a Alemania y al Japón. Sólo quince senadores se muestran contrarios a dicho plan y catorce se han declarado indiferentes.

orden del E.L.A.S. de poner a todos ellos en libertad.

En relación con el desarme del E.L.A.S., los alegados del E.A.M. dijeron que el nuevo ejército nacional debe formarse con el sistema de conscripción normal, con el número de reemplazos que el Gobierno considere necesario y sin que haya voluntarios pertenecientes a otros reemplazos y debiendo incorporarse en forma regular los oficiales de reserva y soldados del E.L.A.S. pertenecientes a las quintas llamadas a filas.

Siantos afirmó que el nuevo ejército debe quedar libre de toda influencia política.

Encareció la necesidad de la depuración de colaboracionistas y fascistas de la Administración, con inclusión de la policía y de la gendarmería.

Pidió, por último, que el plebiscito sobre la forma de gobierno se celebrara cuanto antes y que quede desde ahora señalada la fecha del mismo.

El Ministro de Asuntos Exteriores, Sifianopoulos, y otros varios miembros del Gobierno han visitado al General Plastiras para darle cuenta de la marcha de las conversaciones con el E.A.M.

El General se halla indispuesto y no sale de sus habitaciones. — Efe.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL ERSKINE

Desmiente que el carbón belga sea enviado a Inglaterra

Brujas, 4. — El Mayor general George Erskine, jefe de la misión en Bélgica del Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, se ha dirigido por radio al pueblo belga, afirmando que si el Mariscal Montgomery y el General Bradley hubieran dedicado los camiones de sus ejércitos a la distribución de carbón para usos civiles, él no podría estar hablando desde Bruselas.

«Mientras que la mayoría de vosotros os dáis cuenta clara de las realidades, unos cuantos han demostrado falta de confianza y de determinación. Así, por ejemplo — dice Erskine — es luz común el decir que el carbón belga está siendo enviado a Inglaterra. Y no hay mayor mentira.»

El general refutó las afirmaciones de que los aliados no llevan víveres a Bélgica, manifestando que el total de los importados en noviembre, diciembre y enero asciende a 49,517 toneladas, sin contar con las 129 toneladas de carne y otras tantas de grasas que se suministran semanalmente para los mineros.

«La falta de carbón no es cosa exclusiva de Bélgica, añadió Erskine. Tan aguda es en Francia, y allí ha durado más tiempo. Es mucho mayor en Holanda y hasta en Inglaterra, donde las dificultades de transporte son muchas menos, ha sido necesario imponer restricciones severísimas al consumo de gas y fluido eléctrico.»

Donde peor es la situación es en Alemania, en la que algunos de los mejores pozos carboníferos han empezado a ser ocupados por los rusos. — Efe.

En este corte epitelial amplificado, de su cara enjabonada para el afeitado, verá, que por ser las burbujas de aire de la espuma muy grandes, el jabón sólo tiene escasísimos puntos de contacto con la base del pelo...

...en cambio, cuando las burbujas de aire de la espuma son pequeñas, el jabón entra en contacto con el pelo, en muchos más puntos, lo moja y lo ablanda, dejándolo preparado para ser cortado fácilmente.

Sólo el jabón de afeitar LUXOR puede darle una espuma densa y suave que le proporcione a Vd. un afeitado perfecto.

JABÓN DE AFEITAR Luxor

CONCESIONARIO EXCLUSIVO DE VENTA: BONET Y C.ª - SAN PABLO, 28 - BARCELONA